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NEVELÉSÜNK FELADATAI
' Vasárnap jelent meg Pártunk 
Központi ^ Vezetőségének határo 
teata a válás- és közoktatásügyi 
minisztérium munkájával kapcso­
latos kérdésekről. Az eltelt három 
taap alatt a határozat máris komor 
Visszhangra talált elsősorban a ne 
Velők, de a dolgozó szülők sorai 
fenn is. Az országszerte megnyil 
Vánuló figyelem érthető. Valahány 
Iszor Pártunk Központi Vezetősége, 
szükségesnek tartotta, hogy párt­
szervezeteink, elvtársaink figyelmét 
felhívja egy-egy hiányosságra 
esy-egy fontos politikai feladatra 
irányítsa a dolgozó nép figyelmét 
ez a határozat hosszú időre meg 
szabta feladatainkat, megmutatta 
hibák, forrását s azok kijavításának 
lehetőségét s ezzel újabb nagy 
győzelmeink erőforrásává vált. 
Érthető a_ figyelem azért is, mert a 
Párt határozata nemcsak a több 
mint 45.000 magyar pedagógust 
érinti, hanem a többmillió dolgozó 
szülőt is, kiknek gyermekei szá 
mára épp a felszabadulás, épp 
Pepi demokrácia adta meg a tanú 
Sás lehetőségét.

A felszabadulás óta különösen 
legutóbbi esztendőkben jelentős 
eredményeket értünk el közoktatás 
terén. Ahogy azt a Központi Ve 
fcelőség halározata is megállapítja 

t lényegében megszüntettük a 
ivóit uralkodó osztályok műveltségi 
monopóliumát és sikerült bizonyos 
fclörchaiadást lennünk a szocializ­
must építő társadalmunk követel­
ményeit kielégítő alsó-, közép-, és 
felsőfokú oktatási rendszer kiépí­
tése felé.

Nem lennénk azonban kommu­
nisták, nem töltenénk be az élcsa­
pat feladatát, ha nem alkalmaz 
ránk a felmerülő súlyos hiányossá­
gokkal kapcsolatban a következe­
tes, kemény, kommunista kritikát; 
önmagunkat is becsapnánk s csak
az. ellenség malmára hajtanánk a 
vizet ha az eléri, kétségtelenül ko­
moly eredmények, önelégültté len 
m'nck bennünket. S csak a dialek­
tika leljes kizárásával születhetne 
meg ez az önelégültség, hiszen, ha 
egész fejlődésünkbe állítjuk be 
közoktatásügyünk eredményeit, ak­
kor kétségtelenül megállapíthatjuk, 
hogy „közncve’ésiink fejlődése lé­
nyegesen elmaradt a magyar népi 
demokrácia általános fejlődése mö­
gött."

Megállapítja a határozat, hogy 
.Vm szakgimnáziumaink, sem 
egyetemeink nincsenek eléggé kap­
csolatban az eleven élettel, a ter­
meléssel’’. Állandóan hangsúlyoz­
zuk, hogy újtípusú értelmiséget 
nevelünk, hogy szocializmust építő 
terveinknek műszaki képzettségű 
százezrekre van szüksége, elvileg 
leszögezzük, hogy az elméletnek 
hem szabad elszakadnia a való élei­
től s mégis úgy nézelt ki a hely­
set ezekben az iskolákban, mintha 
hem ismerték volna fel valóban, 
hogy most már újfajta ifjúságot 
heveinek s nem arra, amire a múlt­
ban, hanem az új ország, az új 
Fend felépítésére.

Vagy éppen ezért szakadt el az 
iskolai oktatás a való élettől, mert 
egyesek nagyon jól felismerték ezt? 
igen, ez is közrejátszik. A Köz- 
í>onli Vezetőség megállapítja, hogy 
i.a közncvclésügy terén mutatkozó 
elmaradás főoka: az ellenség kár- 
levő, szabotáló tevékenysége és a 
népi demokrácia ellen irányuló ak­
namunkája." Az ellenség iskoláink­
ban a még jelentős befolyást gya­
korló és a burzsoá, ideológiát s fő­
képpen a klerikális reakciót fel­

használva támad. A megvert leül­
és belföldi reakció most átrendezte 
sorait s erejét a kultúrfrontra össz­
pontosította. A támadásra ellentá­
madással kell válaszolni. A nevelők 
és a szülők, de maga a tanulóifjú­
ság sem tűrheti, hogy miután két 
éve megszabadult az egyházi is­
kolák szellemi (nem ritkán fizikai) 
zsarnoksága alól, most álarccal tá­
madva, burzsoá ideológiával tá­
madva, szellemi baktérium háborút 
folytatva ellenünk késleltesse az el­
lenség győzelmünket. Mi a békénk 
védelmére felkészülünk. Leleplez­
zük a kémeket, összeesküvőket, 
szabotálókat, nem engedjük az or­
szágba hatolni az ellenséget. Ugyan­
így le kell leplezni a kultúrfronfon 
támadó, nem egyszer tetszetős ál­
arc mögé rejtőzködött ellenséget. 
Ez az ellenség is jövőnlcre, bé­
kénkre tör. Lassítani akarja fejlő­
désünket, gyengíteni akarja orszá­
gunka!; mi a béke védelmére egy 
táborba hívunk minden becsületes 

a dolgozót, ők az ellenséges ideoló­
gia, a klerikális reakció felhaszná­
lásával csoportokra szeretnének 
bennünket szaggatni, hogy ne tud­
junk egységesen fellépni békénk 
érdekében. Hála Pártunk éberségé­
nek, aki fölhívta figyelmünket az 
ellenség új fronton való támadá­
sára, bizonyára és hamarosan föl 
fogjuk számolni, meg fogjuk verni 
az ellenséget ezen a trontszakaszon 
is.

De még egy fontos kérdésre 
hívja tel a figyelmet a Központ 
Vezetőség határozata. Abban, hogy 
ezek a hibák ennyire megnőhettek 
hibás a kultuszminisztérium párt 
szervezete is. Ahol az ellenség 
észreveszi, hogy gyenge a Pár 
lünk, rések láfonganak, ott azon 
nal harcot indít. Most a vezetőség­
választás idején ez az eset 
eszünkbe kell, hogy idézze Lenin 
Pártról szóló tanítását, azt, hogy a 
Párt a proletariátus vezető szerve­
zete, a legfontosabb fegyver a 
proletariátus kezében, arnely nélkül 
a proletariátus diktatúrájáért, illet 
ve annak megszilárdításáért vívót 
harcban győzni lehetetlen. Ezért 
jelöli meg a határozat a hibák ki 
javításának forrásául többek között 
azt is, hogy a pártszervezeteink fo­
kozottabb figyelmet fordítsanak a 
köznevelésre s a területén mutat­
kozó nehézségekre és ellenséges 
tevékenységre s ennek megfelelően 
arra, hogy sokkal éberebb pártei- 
lenőrzésre van szükség a pártszer­
vezetek területéhez tartozó isko­
lákban és főiskolákban.

Sztálin elvtárs irja a proletár dik­
tatúra „megtartásáról” és ,,kiszéle­
sítéséről’’. „. .. a proletárok milliós 
tömegeibe bele kell vinni a fegye­
lem és szervezettség szellemét; a 
proletár tömegek között védgátat 
és bástyát kell emelni a kispolgári 
ösztönösség és kispolgári szokások 
romboló befolyása ellen; erősíteni 
kell a proletárok szervező munká­
ját; amellyel a kispolgári rétege­
ket átgyurják és mcgnevclik; se­
gítséget kell nyújtani a proletár 
tömegeknek ahhoz, hogy magukat 
oly erővé neveljék ki, amely meg 
tudja semmisíteni az osztályokat és 
előkészíti a szocialista termelés 
megszervezésének feltételeit."
Ennek a nemes küzdelemnek a 
szolgálójává kell, hogy valljon az 
iskola is, de, hogy Sztálin elvtárs 
idézését befejezzük, „mind ezt azon­
ban lehetetlen elvégezni a Párt nél­
kül, mely éppen tömörsége és fe­
gyelmezettsége révén erős."

áss Miki* Kösponii Vesetőségé&ess, 
a Magyar NépUösiársaság minis szíer- 

ianúesúj&os és EilnöUi Tanúcsúáposs
Sztálin generalisszimusz az alábbi táviratot intézte a Magyar Dolgozók Pártja Köz­

ponti Vezetőségéhez, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsához és a Magyar Népköztár­
saság Elnöki ’Tanácsához.

„A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának Budapest.
Kérem a Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetőségét, a Magyar Népköztársaság 

minisztertanácsát és a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsát, fogadják szívélyes köszönc- 
temet Magyarországnak a Szovjet Hadsereg által történt felszabadításának ötödik évforduló­
ja alkalmából kifejezett baráti üdvözleteikért.

I I. SZTÁLIN."
Oltó Grolewohl távirata

Ottó Grotewohl, a Német De­
mokratikus Köztársaság mi­
niszterelnöke, a felszabadulási 
emlékünnep alkalmából Ma­
gyarországon járt német kül­
döttség nevében meleghangú

táviratban mondott köszönetét 
Dobi Istvánnak, a miniszterta­
nács elnökének, a német dele­
gáció iránt tanúsított vendég­
szeretetért.

„Mély meggyőződésem —

mondja a távirat —, hogy ta­
lálkozásunk hozzá fog járulni 
a hazáját olyan sikerrel építő 
magyar néppel való kapcsola­
taink megerősítéséhez, a világ­
béke szolgálatában.“

A szovjet kormány tiltakozó jegyzéke 
az USA korisianyához

Visinszkij, a Szovjetunió külügy­
minisztere április 11-én fogadta 
Kirk amerikai nagykövetet és a kö­
vetkező jegyzéket nyújtotta át 
neki:

„A Szocialista Szovjet Köztár­
saságok Szövetségének kormánya 
szükségesnek tartja, hogy a követ­
kezőket közölje az amerikai Egye­
sült Államok kormányával:

Ellenőrzött adatok szerint folyó 
évi április 8-án 17.39 órakor Liba- 
vától délre négymotoros, amerikai

jelzésű B-29 hadirepülőgépet (légi­
erődöt) vettek észre. A repülőgép 21 
km-re hatolt be a Szovjetunió te­
rületére. Minthogy az amerikai re­
pülőgép továbbnyomult előre, szov­
jet területre, a legközelebb fekvő 
repülőtérről szovjet vadászraj szál­
lott fel. A raj követelte, hogy az 
amerikai gép kövesse és szálljon 
le a repülőtérre. Az amerikai gép 
nem engedelmeskedett ennek a kö­
vetelésnek, sőt tüzet nyitott a

szovjet gépekre. Ennek következté­
ben az élenhaladó szovjet vadász­
gép kénytelen volt viszonozni a 
tüzet, ezután az amerikai gép a 
tenger felé fordult cs elrepült.

A szovjet kormány határozottan 
tiltakozik az USA kormányánál 
amiatt, hogy az amerikai hadirepü­
lőgép durván megsértette a szovjet 
határt, ami egyben a nemzetközi 
jog elemi szabályainak hallatlan 
megsértését jelenti.

A Darvasi Állami Gazdaságban 
775 százalékos eredményt értek el

a zab vetésben
Megyénkben egyre több a mezőgazdasági sztahánonisták száma

gyobb körültekintéssel indult és 
sikerült is úgy vinni a vetést, 
hogy

A tavaszi mezőgazdasági mun 
ka Pártunk iránymutatásának 
megfelelően egyre a helyesebb 
irányba fejlődik. Különösen az ál­
lami gazdaságok dolgozói adnak 
jó példát a szántás-vetés gyor­
sabb végzésére. Igen nagyjelentő­
ségű, hogy a tavaszi munkák so­
rán megszülettek megyénkben is 
az első sztahanovista eredmé­
nyek. Különösen kimagasló ered­
mények vannak a gépi munkánál 
Most érkezett a jelentés arról, 
hogy a Darvasi Állami Gazdaság 
ban a zabvetésnél 775 százaléko: 
eredmény született, ez már orszá 
gosan is kimagaslóan jó ered­
mény.
A Darvasi Állami Gazdaságban 

Szuromi Albert megbeszélte Biró 
Gyulával és Török Margittal, 
hogy a nemzetközi munkásosztály 
nagy ünnepére, a május 1. tiszte­
letére munkaversenybe kezdenek 
és a legjobb eredményt érik cl a 
gazdaságban. A zabvetés előtt 
álltak. Gondosan megvizsgálták 
a traktort, a 32 soros vetőgépet, 
a traktorhoz kapcsolt hengert és 
inegtakarót. Elhatározták, hogy 
egyszerre végzik el a vetéssel 

kapcsolatos műveletet. A tanács­
kozásnak híre futott a gazdaság­
ban és minden dolgozó feszül­
ten figyelte, hogy a három ver­
senyző milyen eredményt fog el­
érni. A gépet Biró Gyula vezette, 
Szuromi Albert menetközben pó­

tolta az olajat és a vizet, Török 
Margit pedig a vetőmagot pótolta 
menetközben. A munka a legna-

1S hold sóból tudtak elvetni, hengerelni 
és magtakaróval elmunkúlni négy óra ala ti

Az R. 50-es Koffher-traktor jól 
bírta a munkát és nem volt sem­
mi üzemzavar.

A gazdaság dolgozói melegen 
ünnepelték a három győztest, a 
három boldog fiatalt. (Mindhár­
man alul vannak a 24-ik éven.)

Nagyon boldog mind a három 
győztes, de legboldogabb Szuromi 
Albert.

— Én a Szovjetunióban dolgoz­
tam — mondja —, mint hadifo­
goly az egyik bányában és ott 
munkámat állandóan 150—160 
százalékra teljesítettem. Annyi 
pénzt kerestem, hogy azelőtt soha 
életemben még olyan jó dolgom 
nem volt. Elhatároztam, hogy 
hazatérve, ugyanúgy fogok dol­
gozni és most, hogy olvasom az.

újságokban a sztahanovisták szép 
eredményeit, éreztem, hogy végre 
eljött az én időm is. Törtem a 
fejem, hogyan lehetne olyan új 
munkamódszert alkalmazni, hogy 
a vetésnél a normám többszörö­
sét tudjam elvégezni, összeül­
tünk, tanakodtunk és sikerült el­
érni a munkák jó összekapcsolá­
sával a 775 százalékos eredményt. 
Boldog vagyok, hogy elértük, de 
boldog vagyok azért is, mert rá­
cáfoltunk azokra a kételkedőkre, 
akik tervezgetésünk idején ben­
nünket kinevettek cs azt mond­
ták, hogy hiába igyekszünk, úgy 
sem fizetik ki a több munkáért 
járó bért. Én tudtam, hogy kifize­
tik, mert a Szovjetunióban is 1 
fizették

Mi győztünk, a kételkedők pedig 
m egsségyen ültek

Az ilyen kiugró eredmények, 
mint amilyen a darvasi eredmény 
is, igen kedvezőek, de ez még 
nem elég, mert a mezőgazdaság 
szocialista szektorában jobban ki 
kell szélesíteni a szocialista mun-
kaversenyt, a kimagasló eredmé- Hma.,

nyék mellett tovább kell fokozni 
a munkát a brigádokban és mun­
kacsapatokban és úgy kell a szer­
vezést irányítani, hogy minél több
legyen az egyéni j^EE^envzők szá-



2 195« APRTE.TS IS, SZERDA

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata MEGVETEM ÉS MEGTAGADOM

a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium munkáiévá» 
kapcsolatos kérdésekről

I
A közneveié- terén Pártunk az. 

1948/49-es tanévre főíeladatként 
az iskolák tanulói társadalmi ősz- 
szctétclének megjavítását tűzte 
napirendre. Pártunk helyes politi­
kájának eredményeként, a tanári 
és tanítói kar odaadó támogatá­
sával, dolgozó népünk áldozat­
készségével sikerült elérni, hogy 
az 1948/49-es iskolaévben döntő 
módon megnövekedett a munkás- 
és dolgozó-paraszt-származású ta­
nulók aránya. Középiskoláink első 
osztályában jelenleg az összes ta­
nulók 57.7 százaléka munkás- és 
dolgozóparaszt származású ta­
nuló. A főiskoláink és egyete­
meink első évfolyamára beiratko­
zott hallgatók fele munkás- és 
dolgozó parasztszármazású hall­
gató, Lényegében megszüntettük 
tehát a volt uralkodó osztályok 
műveltségi monopóliumát.

A középiskolai és egyetemi re­
form megvalósításának elindítá­
sával, iskoláink tananyagának át­
dolgozásával, tankönyveink jelen­
tős részének megjavításával bizo­
nyos előrehaladást tettünk szo­
cializmust építő társadalmunk kö­
vetelményeit kielégítő alsó-, kö­
zép- és felsőfokú oktatási rend­
szer kiépítése felé.

II.

Az elért jelentős eredmények 
azonban nem homályosithatják el 
azt, hogy köznevelésünk fejlődése 
lényegesen elmaradt a magyar 
népi demokrácia át.alános fejlő­
dése mögött. Ez az elmaradás 
megnyilvánul a többi között ab­
ban, hogy

a) sem szakgimnáziumaink, 
sem egyetemeink nincsenek elég­
gé kapcsolatban az eleven élettel, 
a termeléssel; nem adnak eléggé 
korszerű szakképzést és megfelelő 
számú szakembert üzemeinknek, 
az államszervezetnek, kulturális 
építőmunkánknak, közegészség- 
ügyünknek; iskoláink és egyete­
meink tanrend :e általában túlter­
heli a tanulókat s ugyanakkor 
nem biztosit ja a szükséges szak- 
képzettséget és műveltséget;

b) iskoláinkra még jelentős be­
folyást gyakorol a lmrzsoá ideoló­
gia és különösen a klerikális re­
akció;

c) annak ellenére, hogy a kö­
zépiskolák és a főiskolák első év­
folyamaira beiratkozottak társa­
dalmi összetételében döntő javu­
lás következett be, az elért ered­
ményt nagymértékben veszélyez­
teti a felsőbb osztályokban és 
évfolyamokban a munkás- és dol­
gozóparaszt származású tanulók, 
illetve hallgató!; tömeges kimara­
dása az iskolákból, illetve egye­
temekről.

Köznevelésügyünk fejlődésében 
a magyar népi demokrácia álta­
lános fejlődéséhez képest tapasz­
talható elmaradás annál megen- 
gedhetetlenebb és tűrhetetlenebb, 
mert a magyar pedagógusok zö­
me a népi demokrácia oldalára 
állott, Pártunk és demokratikus 
kormányunk politikájának híve és 
kész ezt szívvel-lélekkel támo­
gatni.

III.

A Központi Vezetőség, meg­
vizsgálva a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium, s a miniszté­
riummal kapcsolatos különféle in­
tézmények munkáját, megállapít­
ja, hogy a köznevelésügy terén 
mutatkozó elmaradás főoka; az 
ellenség kártevő, szabotáló tevé­
kenysége és a népi demokrácia 
ellen irányuló aknamunkája. Az 
osztályellenség, amelyet a veresé­
gek egész sora ért politikai és 
gazdasági téren, fokozottabb mér­
tékben összpontosította erejét a 
knlturális frontra, különösen pe­
dig a köznevelés területére. Az 
ellenség főcrőfeszííése arra irá­
nyul, hogy megakadályozza a

munkás- és dolgozó parasztszár- 
mazású fiatalok bejutását az is­
kolákba, vagy ha már erre nem 
képes, altkor a tanulók mestersé­
ges túlterhelésével, a tananyag 
nélkülözhető, vagy éppen felesle­
ges részének megnövelésével, ál­
lítólagos „színvonal” követelmé­
nyekkel, az új tankönyvek kiadá­
sának elszabotálásával, mindezek 
útján a tanulás megnehezítésével 
s az évvégi vizsgáknál a munltás- 
és dolgozó parasztszármazású ta­
nulók és hallgatók tömeges el- 
buktatásával kiűzze az iskolák­
ból a dolgozók gyermekeinek je­
lentékeny részét. Az ellenség kár­
tevő munkájának szerves része 
és elősegítője a vallás- és közok­
tatásügyi minisztériumban általá­
nossá vált bürokratikus vezetés 
rendszere, a rendeletek tömege, 
mellyel elárasztották a főigazga­
tóságokat, ezek kezdeményezését 
és jogos bírálatát elfojtották; az 
a „rendszer”, mely lehetővé tette, 
hogy a minisztérium minden fő­
osztálya, ügyosztálya, sőt egyes 
előadói a saját felelősségükre, 
összehangolás nélkül adjanak ki 
a főigazgatóknak, az egyes be­
osztottaknak, sőt az iskolaigaz­
gatóknak is sokszor egymásnak 
ellentmondó és végrehajthatatlan 
utasításokat. Az ellenséges tevé­
kenység egyik fontos góca az Or­
szágos Neveléstudományi Intézet, 
mely a tanköny-szabotázs köz­
pontja és a burzsoá neveléstudo­
mány melegágya köznevelés­
ügyünkben. Az ellenség megve­
tette a lábát a Kollégiumi Hiva­
talban is, amely — a bűnös veze­
tőség leváltása előtt — a kollé­
giumi felvételek és elhelyezések 
anarchiájával, a menzai ellátás 
lerontásával, korrupcióval és 
egyéb visszaélésekkel súlyos ká­
rokat okozott köznevelésügyünk­
nek. Ilyen körülmények között a 
köznevelési hálózatban lévő reak­
ciós elemek romboló tevékenysé­
ge felélénkült, a klerikális reak­
ció tevékenysége megnőtt, ami 
a többi között abban is megnyil­
vánul, hogy egyes hitoktatók az 
iskolákban megengedhetetlen esz­
közökkel kényszerítik a gyerme­
keket a hittanórák látogatására s 
óráikat demokráciaellenes uszí­
tásra használják, ami ellen a val­
lás- és közoktatásügyi miniszté­
rium vezetői ismételt figyelmez­
tetés ellenére sem léptek fel.

A Központi Vezetőség megálla­
pítja, hogy az ellenség azért tu­
dott jelentős befolyást gyakorol­
ni a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium vezetésére, mert az 
ottani vezetők közül többen nem 
hajtották végre a Párt utasítá­
sait, vagy egyenesen elszabotál­
tál; a Párt politikájának végre­
hajtását. Emellett a miniszté­
riumba n dolgozó kommunisták, 
beleértve az odaküldött munkás­
kádereket is, híjával voltak a 
szükséges éberségnek és nem je­
lentették idejében a Pártnak a 
minisztériumban tapasztalt bajo­
kat. A minisztérium pártszerve­
zete sem teljesítette kötelességét, 
nem figyelt fel a hozzá tömegesen 
érkező panaszokra, nem szorgal­
mazta a felsőbb pártszerveknél a 
bajok orvoslását.

IV.
Köznevelési munkánkat alap­

vetően meg kell javítanunk. A 
dolgozó osztályok gyermekeinek 
millióiból jólképzett szakembere­
ket kell nevelnünk, akik a fizikai, 
vagy szellemi munka egy-egy te­
rületén alaposan meg tudják vet­
ni a lábukat — és ugyanakkor 
aktív és világosan látó részesei 
társadalmi és politikai életünk­
nek. Ehhez:

1. Fokozottan kell továblivin- 
nii'nk azt a küzdelmet, mely a 
klerikalizmus és sovinizmus, a tu­
dományok eltorzítása és a gya­
korlati élettől való elszállítása el­
len folyik az iskolákban. Olyan

ütemben, amennyire csak gyakor­
inttla g megvalósítható — a taib- 
könyvek, tanterv és tananyag su­
gározza a marxi zmus-lenihizmus 
ideológiáját, mely nem a szakis­
meretek és szaktudományok el­
hanyagolását, hanem elmélyül­
tebb, korszerűbb, az összefüggé­
seket feltáró, tehát tudományo­
sabb oktatását jelenik

55. Tovább kell javítanunk is­
koláinkban és egyetemeinken a 
tanulóifjúság szociális összetéte­
lét. A lemorzsolódást a lehető leg­
kisebb mértékre kell leszoríta­
nunk. Emelnünk kell a tanulmá­
nyi színvonalat és ugyanakkor 
harcolnunk kell a túlterhelés el­
len. Meg kell javítanunk a tan­
könyvellátást, el kell érnünk, 
hogy a következő tanév kezdete­
kor kellő számú és megfelelő 
színvonalú tankönyv álljon min­
den tanuló rendelkezésére. To­
vább kell javítanunk iskoláink 
rendjét és fegyelmét. Meg kell 
akadályoznunk a helyi, különösen 
a klerikális reakciónak a demo­
kratikus szellemű, nyugodt és 
eredményes tanítás és tanulás el­
len irányuló rendbontó kísérle­

teit.
3. Tekintsük munkánk súly­

pontjának a köznevelés területén 
a termelés igényeinek jobb kielé­
gítését. Meg keli javítanunk és ki 
kell szélesítenünk egész szakké­
pesítést nyújtó rendszerünket, a 
szakgimnáziumoktól a főiskolákig 
és a különböző szaktanfolyamo­
kig. Közvetlenebbül a szakkódéi'- 
szükséglet követelményei szerint 
kell megszerveznünk szakközép­
iskoláink és főiskoláink munká­
ját.

V.
Ezeknek a feladatoknak a meg­

oldásához elengedhetetlenül szük­
séges:

1. Az ellenség leleplezése és ár­
talmatlanná téteie a köznevelés 
területén, különösen a vallás- és 
közoktatásügyi minisztériumban 
és az Országos Neveléstudományi 
Intézetben.

55. Azok a köznevelés területén 
dolgozó kommunisták, akik az 
éberség hiánya, szakmai és ideoló­
giai képzetlenség, passzivitás, 
vagy egyéb okok miatt nem lep­
lezték le az ellenség' tevékenysé­
gét s ezzel a demokratikus köz­
nevelés és népi demokráciánk 
ügyének komoly károkat okoztak, 
ismerjék fel hibájukat, jobb mun­
kával, fokozott éberséggel járul­
janak hozzá az ellenséges befo­
lyás felszámolásához, a bajok ki­
küszöböléséhez

3. Pártszervezeteink figyelmét 
fokozottan felhívjuk a köznevelés 
fontosságára, e területen mutat­
kozó nehézségekre és ellenséges 
tevékenységre s ennek megfele­
lően a sokkal éberebb pártellen­
őrzés szükségességére a terüle­
tükhöz tartozó iskolákban és főis­
kolákban. Különösen meg kell 
erősítenünk a vallás- és közokta­
tásügyi minisztérium, továbbá az 
egyetemek és főiskolák pártszer­
vezetét.

4. Meg kell javítanunk a vallás­
os közoktatásügyi minisztérium 
munkáját mindenekelőtt azzal, 
hogy a minisztériumban dolgozó 
munkáskádereket és demokra­
tikus pedagógusokat fokozottab­
ban bevonjuk a minisztérium — 
és egész köznevelésünk — irányí­
tásának munkájába. Fel kell szá­
molni a minisztérium bürokra­
tikus módszereit, aktagyártás he­
lyeit eleven kapcsolat kösse ösz- 
sze a minisztériumot a közneve­
lés minden területével. A minisz­
térium legyen valóságos irányító 
szerv anélkül, hogy a főigazgató­
ságok kezdeményezését és önálló­
ságát elnyomná.

5. Köznevelésünk hibáinak ki­
javítása elképzelhetetlen a több, 
min' 45,000 magyar pedagógus 
tevékeny részvétele nélkül. A mi-

az amerikai imperializmus 
háborús politikáját —, je­
lentette ki Wheeler George 
amerikai újságíró nyilatko­
zatában, amikor a népi de­
mokratikus Csehszlovákiá­
ban menedékjogot kért.

Wheeler többek között el­
mondta, hogy nyilatkozatá­
nak közvetlen oka az a dur­
va és törvényellenes bánás­
mód volt, amelyet a nyu­
gatnémetországi katonai ha­
tóságok tanúsítottak az el­
rabolt 58 csehszlovák állam­
polgárral szemben. De ezen 
túlmenően Wheeler nyilat­
kozatában többet is elmond. 
Ismerteti az amerikai meg­
szállócsapatok nácizmust 
felélesztő tevékenységét, a 
nácik megmentését és kém­
bandákba való beszervezé­
sét, a potsdami szerződés 
sorozatos megszegését, az 
amerikai monopóliumok né­
metországi terjeszkedését és 
az új háborút kirobbantani 
akaró törekvéseiket, végül 
egy pár jellemző adattal le­
leplezi az úgynevezett 
„amerikai demokráciát“ és 
„szabadságot“, amelyben 
minden szabad a tőke védel­
mében és semmi sem szabad 
a szabadság és a demokrá­
cia védelmében.

— Alkalmam volt látni — 
mondja Wheeler — a Wall 
Street utálatos képmutatá­

sát, azt a bizonyos rothadó 
társadalmat, ahol már a ba­
rátság is korrupt és az em­
bereknek nincs más céljuk, 
mint a személyi érdek és 
haszonlesés ...

Aztán kijelenti, hogy 
szégyellő magát a vendég- 
szerető emberekkel szem­
ben, akik ellen gazdáik pa­
rancsára a Rajk- és Kosztov.. 
bandák összeesküdtek.

— Szégyellem azt a sok 
hihetetlen hazugságot és rá­
galmat, amelyet az ameri­
kai nagykövetségek és a hi­
vatalos tájékoztató szolgála­
tok termelnek. Szégyellem 
a hazugságokat az úgyneve­
zett amerikai életmódról... 
Jobban tudom milyen ez, 
mint a külügyminisztérium 
jellemtelen cselédei, mert 
ismerem az amerikai életet 
Chicago és Newyork ny'o- 
mortanyáin...

Végül kijelenti, hogy el­
ítéli az amerikai imperializ­
mus háborús politikáját. 
Szégyellem, megvetem és 
megtagadom ... Ezek a sza­
vak : igazak. Ez a hang egy 
Amerikából jött újságíró 
hangja, aki szeret; hazáját és 
éppen ezért veti meg, ítéli 
el és tagadja meg a mono­
polisták politikáját.

Ez Amerika igazi hangja, 
ez az amerikai dolgozó nép 
hangja.

Április 16-tól 23-ig
„TISZTASÁGI HÉT“

A népjóléti minisztérium április 
16-tól 23-ig rendezi meg országszerte 
a tisztasági hetet. A tisztasági hét 
célja felhívni a dolgozók figyelmét 
arra, milyen fontos a hivatalok, la­
kások, üzemek, falvak, városok 
tisztántartása, a betegségek elleni 
küzdelem szempontjából.

A tisztasági héten orvosok, védő­
nők és népegészségőrök ezrei tarta­
nak majd előadásokat erről a kér­
désről országszerte, az előadók egy­
ben megkezdd; a tisztasági verse­
nyek megszervezését. A versenyben 
a dolgozó parasztok széles rétegei

is bekapcsolódnak. Résztvesznek a 
mozgalom népszerűsítő munkájában 
a pedagógusok is. Az iskolákban 
külön előadásokon hívják majd fel 
a diákok figyelmét a tisztaság fon­
tosságára.

A népjóléti minisztérium prepa- 
gandafüzetek kiadásával ad lendüle­
tet a mozgalomnak A ,,Tiszta lakás, 
tiszta udvar“ c. kis füzet 150 ezer, 
az ,,Egészségügyi tíz parancs“ 100 
ezer és az étkezés előtti kézmosás 
fontosságát ismertető röpcédulák 
300 ezer példányban kerül a dolgo­
zók kezébe.

Meg Ítéli fooranáslni 
ci£g ö&ssi veíéseMeí

A rendesen fejlődő őszi vetése 
két tavasszal meg kel! fogasolni. 
Szükséges ez azért, mert az őszi 
vetések talaja a tél folyamán meg­
lehetősen összetörnöd!!;, úgyhogy 

, azt_ tavasszal meg kell lazítani. 
Ezért írja elő a minisztertanácsi1 
határozat is, az őszi vetések ta­
vaszi boron álását.

A boronálást nem szabad túlko- 
rán végezni, hanem meg keil 
várni, amíg a vetés tavasszal fej­
lődésnek indúl, viszont elkésni sem 
szabad vele, mert akkor a boroná- 
lás könnyen ineglőri a kifejlődött 
növényt. Lágy, ragadós földön 
sem szabad boronálni, mert akkor 
a borona kiszaggatja a búzatöve­
ket is. Nagyon kiszáradt talajon 
pedig a borona felszaggatja a föl­
det. Legjobb tehát az őszi vetések 
boronálást akkor végezni, amikor.

Misztériumban működő ellenség a 
pedagógusok ellensége is. Ismer­
jék fel a pedagógusok, hogy 
Pártunk az ellenség leleplezésével 
a pedagóguséi; helyzetén is javít, 
munkájukat segíti eredményeseb­
bé tenni. Pártunk számít arra, 
hogy a pedagógusok még jobb és 
odaadóbl) munkával járulnál; 
hozzá az ellenségokozta elmara­
dás felszámolásához, köznevelé­
sünk további megjavításához.

6. Felhívjuk a dolgozó szülő­
ket, hogy gyermekeik tovább­
taníttatásával válaszoljanak a re­
akció támadásaira. Az iskolák 
padjai mindenekelőtt a dolgozók 
gyermekeié. Felhívjuk az egész

a talaj felülete száraz, de nem cse­
repes, úgy, hogy jó eredménnyel 
tudjuk használni a könnyű boronát.

A kalászosok tavaszi boronálása 
előtt közvetlenül el kell végezni a 
fejtrágyázást is. A kapás növénye­
ket pedig lehetőleg az első kapá­
lást közvetlenül megelőzve kell vé­
gezni. A műtrágyát szélmentes 
időben egyenletesen kell kiszórni. 
Fontos, hogy a műtrágya ne a nö­
vény szárán és levelén olvadjon 
fel, hanem a földbe jusson.

Fejtrágyázásra péti sót kell hasz­
nálni. A péti só 17 százalékos ha­
tóanyagot tartalmaz. Rövidesein 
forgalomba kerül a 20.5 százalékos 
•hatóanyagú oéli só is. A 17 száza­
lékos péti sóból holdanként kétszer 
50 kilográmot, 20 százalékos péti 
sóból pedig 40 kilográmot kell ki- 

. szórni.

tanulóifjúságot, elsősorban a 
munkásosztály, a dolgozó pa­
rasztság és értelmiség fiait és 
lányait, Itogv még fegyelmezet­
tebb és szorgalmasabb tanulással 
küzdjük le az akadályokat, sze­
rezzék meg a legina gasabbrendű 
szakmai tudást és demokratikus 
műveltséget. A tanulóifjúság de­
mokratikus szervezetei egész 
munkájukat állítsák mindenek­
előtt ennek a feladatnak a szol­
gálatába.

1959 március 29.
A MAGYAR DOLGOZÓK 
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t miifiásol feSaíáitiási mozgalmához 
is s kerssheisisiii nemzeti válfaialok 

dilgezél is esaiSakezlak
A klinikai dolgozók életében a 

sztálini műszaktól napjainkig el- 
tci; időben hatalmas változás ál­
lott be, mert amíg a sztálini -félj- 
,ajánlé-;l mozgalomban a dolgozóit 
.1-1 százaléka vett csak részt, ad- 
fj;; ma már majdnem kivétel nél­
kül mindenki a maga vonalán 
egyénileg és brigádon keresztül 
igyekszik többet nyújtani dolgozó 
társainak. A klinikai dolgozók 
több, mint 95 százaléka verseny­
ben áll a „Gyógyíts jobban" moz­

galomban. E mellett a mozgalom 
mellett a kutatómunkába is be­
kapcsolódtak a klinika dolgozói. 
Ezt a kutató munkát az egyetemi 
klinikák orvosai krónikus üzemi 
megbetegedések kiküszöbölése ér­
dekében végzik. így például a nő­
gyógyászat bevezette a női rák­
megbetegedésekkel kapcsolatban 
az állandó szűrővizsgálatot, vala­
mint ismeretterjesztő előadások 
tartását az üzem dolgozói szá­
mára.

A dolgozók egészségéért
A bőrklinika orvosai a Hajdú­

sági Bőrgyárban dolgozók gom­
bás megbetegedásének megelőzé­
sére folytatnak kutató munkát. A 
belgyógyászai; tudományos bri­
gád a gyomorfekély-megbetege­
dések gyors gyógyításává'-, meg­
előzésével kapcsolatban végez ko­
moly munkát, A szemészeti kli­
nika trachoma- és látási szűrő­
vizsgálatokat vezetett be, nem­
csak az üzemi dolgozók számára, 
hanem felkutatva azokat a köz­
ségeket is megyénk területén, 
ahol sűrűbben fordulnak elő ezek 
a megbetegedések, helyszínre ki­
szállva folytatják kutató munká­
jukat.

Az ápoló személyzet a betegek 
érdekében vállalt fokozottabb, 
jobb ápolás mellett politikai fel- 
világosító munkát is végez. A 
fent írt példák mellé százával le­
hetne sorakoztat^ azokat a fel­
ajánlásokat, amelyek a beteg dol­
gozók érdekéién történtek és 
amely ugyanakkor kialakítja azt 
az egészsége- munkaviszonyt, 
amely megszünteti a kasztrend­
szert, ami hosszú évtizedeken ke­
resztül fennál'-t az orvosi kar, I 
ápoló személyzet és takarító sze-1 
mélyzet között A megalakult |

komplex-brigádok munkaeredmé­
nye többszörösen felülmúlja a 
múlt rendszer eredményeit.

Vannak azonban a klinikán hi­
bák is. így többek között az ideg- 
klinika nem látja hegyesen a moz­
galom szempontjait. így történ­
hetett meg, hogy ma, fölszabadu­
lásunk ötödik 've után arra tesz­
nek ígéretet, hogy 193S-as szín­
vonalra emelik munkájukat. Az­
tán vállalják hogy az éjszakások 
szolgálati Idő alatt nem alszanak, 
rendszeresen látogatják a kórter­
meket. A mi véleményünk az, 
hogy szomorú dolog, ha érdem­
ként akarják kidomborítani azt, 
hogy a termelő munka helyett 
nem alszanak. De kirívó az az 
eset Is, amikor azt vállalják, 
hogy az orvosi titkot felelőtlenül 
nem fecsegik el. Ez szintén az 
alapvető kötelességek közé tarto­
zik és nem lehe* az érdemek 
közé sorolni

Ezeket a hiányosságokat bizo­
nyára rövidesen k: fogják javíta­
ni a klinika dolgozói.

Az üzemi dolgozók felajánlási 
mozgalmához a kereskedelmi 
nemzeti vál.alacok dolgozót is 
csatlakoztak. A fogyasztó közön­

ség jobb kiszolgá'ása 
30 nemzeti vállalat.

érdekében

csatlakozott a Vorosin 
mozgalomhoz

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dol­
gozók Szakszervezeté-hez tartozó 
vállalatok a Vorosm-mozgalmaí 
nagy lelkesedéssel indították meg. 
Az elmúlt héten megtartott ter­
melési, bizalmi, területi gyűlése­
ken a felszólalások hatalmas tö­
mege bizonyította, hogy mennyi­
re hiányzót,", a dolgozók ver- 
senymozgalmáoan ez a rendkívül 
lényeges, minőség megjavítását 
szorgalmazó kezdeményezés. Ezt 
a mozgalmat május 1 megünnep­

lésére indították meg. A példát a 
szovjet kereskedelemtől vették át 
és e mozgalom lényege: rend és 
tisztaság fokozottabb biztosítása, 
valamint a fogyasztó közönség fi­
gyelmesebb kiszolgálása és így 
harc a kereskedelem magasabb 
színvonaláért. A szovjet kereske­
delem dolgozói a fogyasztó kö­
zönség legnagyobb megelégedésé­
re végzik munkájukat, az árukat 
mintaszerűen kezelik, minden 
tisztátalanságtól megóvják és az 
áruk minőségének állandó ellen­
őrzését is elvégzik. A munkahe­
lyet rendben és tisztán tartják. 
Egyik döntő kérdés a Vorosln- 
mozgalomban, hogy a fogyasztó 
közönség kívánságait és észrevé­
teleit továbbítsák az előállító 
ipar felé és Így a fogyasztó kö­
zönség kívánságainak figyelembe­
vételével kerülnek a jövőben 
gyártásra különböző közszükség­
leti cikkek.

Az áru jobb elosztása szintén 
egyik fontos kérdése a Vorosin- 
mozgalomnak R mozgalom ki

fogja küszöbölni például, ami je­
lenleg Debrecenben van, hogy ide 
rendkívül nagymennyiségű sötét 
szövet jutott ugyanakkor a Du­
nántúl meg kizárólag világos szö­
vetet kapott. A szocialista mun­
kaerkölcs kialakulása a kereske­
delem vonalár csökkenti a keres­
kedelmi vállalatok önköltségét, 
elősegíti jelentős összegek meg­
takarítását népgazdaságunk szá­
mára!. A fogyasztók jobb. kiszol­
gálásával emelkedik vállalataink 
forgalma, amely meggyorsítja a 
forgó alap megtérülését. .Ezen a 
téren az eddigi hibák között a 
minőség volt a legsúlyosabb és a 
Vorosin-mozgalom éppen ezt a 
hibát segíti kijavítaLi. Az ellen­
őrzés is megváltozott Kereskedel­
mi vállalatainknál, eddig csak a 
felsőbb szervek ellenőrizték az 
egyes vállalatok működését, ma 
már a dolgozók széles tömegei 
kapcsolódtak be az ellenőrzés 
munkájába.

BAZSÖ LÁSZLÓ, 
SZOT megyei titkár.

Népnevelők és bisalmiak munkájáról 
m bisonyítványt u taggyűlés fog ja kimlííimui

A vagongyári IV.—V. alap­
szervezetben április 13-án, csü­
törtökön tartják a vezetőségvá­
lasztó taggyűléseket.

A IV. alapszervezethez tarto­
zó tüzikovács műhely dolgozói 
már hetek óta készülnek a ve­
zetőségválasztásra. A népneve­
lők és tizes bizalmiak, miután 
alaposan áttanulmányozták 
Rákosi elvtárs beszédét és 
Központi Vezetőség határoza­
tát, tudatosították a tagsággal 
a vezetőség újraválasztásának 
jelentőségét.

Pálfi Gyula elvtárs, népneve­
lő. Termelésben élenjár, a tag­
ság szívesen hallgatja. Most ar­
ról beszél, hogy vitték le a

Április 4 után 
Máj Mis 1 előtt a Richter-gyárban

A gyárépüler a ‘.ágas, tiszta 
udvar hátsó részében fekszik. Az 
épület előtt a kertben pad, ahol 
a déli ebédidőben sütkéreznek a 
dolgozók a tavaszi napsütésben. 
Hagy rend uralkodik mindenütt. 
Bent az üzemben is hasonló a 
helyzet. Kényes anyagokkal dol­
goznak itt a munkások és bizony 
ügyelni kell, hogy semmi szeny- 
nyeződés ne történjen. Különböző 
orvosságok, Injekciók, kenőcsök- 
készülnek a Riclrer-gyárban és 
ezek mind tisztaságot követel­
nek.

— A napokban kaptuk meg a 
Centra laboratórium versenykihí­
vását — újságolja Gönczi Lajos 
elvtárs, üzem. bizottsági titkár. — 
Versenyre keltünk egymással, 
hogy hol lesz nagyobb tisztaság, 
rend. Igyekszünk, "rogy a ver­
senyből mi kerüljünk ki győzte­
sem

A Richter-gyárban szép ered­
mények születtek az utóbbi hó­
napokban. Dolgozó népünk leg­
nagyobb ünnepére munkafelaján­
lással készültek és vállalásaikat 
teljesítették is. Sőt! Túlteljesítet­
ték.

— üzemünk dolgozói több, 
mint 50.000 forint értékű felaján­
lást tettek felszabadulásunk ötö­
dik évfordulójára - jegyzi meg 
Gönczi elvtárs, — A kiértékelés­
nél ml is meglepődtünk: 186.000 
forint értékű teljesítést értünk el.

A szeretet, a hála a Szovjet­
unió, Sztálin elvtárs iránt, hatal­
mas lendületet adott a munká­
soknak, dolgozóknak a termelés­
ben. Gyorsabban jártak a kezek, 
okosabban,

Ésszerűbben szervezlek
meg mun hajukul

és így születtek a jobbnái-jobb 
eredmények. Simon Erzsébet vál- 
!alta, hogy teljesítményét 115 
százalékra emeli, ~ 141 százalé­

kot ért el. Papp Sándorné 115 
százalékos vállalását 136 száza­
lékra, Bujtor Ambrusné 122 szá­
zalékra, Kovács Lászlóné 11? szá­
zalékra teljesítette Négy újítást 
is nyújtottak be az üzem dolgo­
zói, amely előreláthatóan 8000 
forint megtakarítást jelent. A ga- 
Icnikus osztályon dolgozók 105.4, 
a karbantartási osztály dolgozói 
130, az injekció laboratóriumban 
dolgozók pedig 112.9 százalékos 
erdményt értek el. Az injekció­
osztály 118.2, a kúposztály 123.2, 
a kiszerelés 114 százalékra telje­
sítette tervét. Az üzem 114.3 szá­
zalékra teljesítette felajánlását.

— Üzemi nagygyűlésen hoztuk 
a dolgozók tudomására ezeket az 
eredményeket — mondja Gönczi 
elvtárs. — Mondani sem kell, 
nagy volt az öröm. Átszakadt ná­
lunk Is a plafon, jóval száz szá­
zalékon felül teljesítünk.

A Riehter-gyár dolgozói ma 
már javában készülnek a nemzet­
közi proletáríátus nagy ünnepére, 
május elsejére. Egymásután tet­
ték meg felajánlásaikat és vállal­
ták, hogy ez évi tervüket rövi- 
debb idő alatt teljesítik. Csatla­
koztak a Rákosi Művek és deb­
receni viszonylatban a Hajlított 
Bútorgyár versenyfelhívásához.

— Én vállalom, hogy április 
4-re elért 141 százalékos eredmé­
nyemet május ,1-re 156 százalék­
ra emelem. Ez évi tervemet 90 
nappal hamarabb fejezem be — 
mondotta az üzemi gyűlésen Si 
mon Eszter.

Katona Eszter 125 százalékos 
teljesítményét továbbra is tartja 
és a minőséget javítja. Tervét 65 
nappal röviaebb idő alatt teljesí­
ti. Gajdos Margit 135 százalékot 
teljesít, 60 nappal rövidíti meg 
tervét. Istók Ilona 118 százalékot 
ér el és a rossz szignálásból szár- 
mozó solejtet csökkenti. Kun Sán­
dorné az injekciótöltők és for- 
rasztók nevében 120 százalékos

teljesítményt és a selejt fél szá­
zalékos csökkentését vállalta. — 
Horváth Gyula üzemvezető újí­
tást nyújt be május 1-ig. A „No­
vember 7” komplex brigád Is újí­
tással ünnepli május elsejét. Buj­
tor András 122 százalékról 125-re, 
Daku Istvánné elvtársnö mutató­
számos teljesítményét 105 száza­
lékról 110-re emeli, a minőséget 
javítja és egy újítást Is benyújt.

Az üzem fizikai dolgozói mel­
lett

a műszakiak is 
nagy lelkesedéssel 
kapcsolódtak be

a felajánlásba. Dr. Turőczy 
Györgyné az újító mozgalom ki­
szélesítését vállalta. A dolgozók 
35 százaléka, kapcsolódott be ed­
dig az újító munkába és most 
arra törekszenek, hogy május 
1-ig 50, év végére pedig 75 szá­
zalékát vonják be a dolgozóknak, 
üjító brigádét szerveznek a szűk 
keresztmetszetek felkutatására, 
így sorban a töbni dolgozók is 
"állalták, hogy többtcrmeléssel, a 
minőség javításával, a rend, tisz­
taság fokozásával, a selejt csök­
kentésével ünnepük május else­
jét.

— A debreceni üzemek közül 
párosversenyre hívtuk ki a Textil­
gyárat — jegyzi meg Gönczi elv- 
társ. — A textilesek el is fogad­
ták kihívásunkat.

November 15-re egész évi ter­
vüket befejezik, csökkentik az 
önköltséget 4 százalékkal, javít­
ják a minőséget, a dolgozók 85 
százalékát versenybe szervezik. 
Igyekszenek a Rlchter-gyár dol­
gozói a termelést akadályozó hi­
bákat kiküszöbölni. Az egyéni és 
brigádversenyt gátló csoportos 
elszámolást bontják fel és ezzel 
elérik a termelés emelkedését, fel-, 
ajánlásaik teljesítését.

népnevelők a vezetőség újravá­
lasztások döntő fontosságát a 
tagság körébe.

— Mi népnevelők minden 
időt felhasználunk, hogy levi­
gyük minél szélesebb körbe 
Rákosi elvtárs beszédét és a 
vezetőség újraválasztások 
párterősítő szerepét.

Minden percet 
felhasználunk 

a felvilágosító munkára
— Tagságunknak mintegy 

70 százaléka tisztában is van 
ezzel s a még hátralévő időt 
arra használjuk fel, hogy azo­
kat, akik még nem látnak vi­
lágosan felvilágosítsuk. Nem 
sajnáljuk ezt az időt. Munka­
közben, ebédidő alatt, minden 
percet felhasználunk a felvilá­
gosító munkára.

Kovács János elvtárs, tizes- 
csoport bizalmi, szintén élenjár 
a munkában. A tizescsoportját 
felkészítette a választásra.

— Egyébként itt a tűziko- 
vácsmühelyben a kritika és ön­
kritika alkalmazása jó úton 
halad — mondja —. Ennek 
igen jó előiskolája a minden 
pénteken megtartott brigád- 
crtekezlet. ahol a párttagok és 
pártonkivüliek szabadon nyil­
vánították eddig is, de különö­
sen Rákosi elvtárs beszéde óta 
véleményüket, mert látták, 
hogy amikor őszintén felfedik 
a hiányosságokat, utána min­
den esetben megjavul a mun­
ka s a termelés is nagy lépés­
sel halad előre.

— A vezetőségválasztásnál 
hasonlóképpen kell élni a kri­
tika és önkritika lehetőségével 
s ezen keresztül a pártszerve­
zet megerősödik.

A készülődés folyik a tag­
gyűlés ünneppétételére is. A 
tűzikovácsmühely termét gon­
dosan kimeszelték, rendbehoz­
ták. Készülnek a dekorációk is. 

*
Az V. számú alapszervezet­

hez tartozik a villamosműhely, 
az üzemlakatosműhely és a 
gépház. Az alapszervezet igen 
nagy létszámú. Itt mintegy 140 
párttag van.

— Felhasználtuk az eddig 
megtörtént vezetőségválasztá­
sok tapasztalatait és így készü­
lünk a taggyűlésünkre — 
mondja ICárándi Sándor párt- 
titkár elvtárs. A Központi Ve­
zetőség pontos útmutatásai 
szerint fogtunk hozzá az elő­
készületekhez, hogy az a kriti­
ka és önkritika jegyében men­
jen végbe.

Fcr.ö Zoltán bizalmi elvtárs 
elmondja, hogy a kritika és ön­
kritika nem elég erős oldala a 
pártszervezet tagjainak. Ne­
künk, pártbizalmiaknak és nép­
nevelőknek most az a felada­
tunk, hogy megerősítsük a bí­
rálat és önbírálat szellemét s 
alaposan ismertessük a tagság­
gal Rákosi elvtárs beszédét.

—• Nyugodtan állíthatom, 
hogy tagságunk erősen készül 
erre a napra s pártonkivüli 
dolgozóink is magukénak érzik 
a vezetőség újraválasztása 
ügyét. Ezt úgy értük el, hogy 
kihasználtuk az időt s minden 
elvtárssal külön-külön beszél­
gettünk.

— A vezetőségválasztások 
jelentőségét összekapcsoljuk a 
termelési kérdésekkel, május 1. 
méltó megünneplésével is.

— Bízom benne, hogy tag­
gyűlésünkön minden tag meg­
jelenik és a meginduló vita 
biztosan építő lesz s a párt- 
szervezetünk megerősítését 
szolgálja.

*
A vezetőség újraválasztástól 

jelentős eredményt vár a párt­
tagság és a pártonkivüli dőlgo- 
ók is. A pártszervezet erősödé­

sét s egyben a termelésben 
mutatkozó jobb eredményeket 
várják.

A vagongyári IV. és V. alap­
szervezetek népnevelői és párt- 
bizalmiai úgy érzik, hogy mun­
kájuk elősegítette a taggyűlés 
eredményes lefolyását s mun­
kájukról a bizonyítványt a 
csütörtöki taggyűlés fogja ki­
állítani.
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Böjn/e/Ien lei/ volna 

ax igasssúgios eredményi
Csepel—D Lokomotiv 4:2 (2:2). Vezette : Bánkuti I.

Bron § lein szovjet nagymester 
megverte Szabó Lászlót
Megkezdődött a sakkvilág bajnok-jelöltek versenye.

Az 1950-es idényben még nem ját­
szott olyan jól a D. Lokomotív, mini 
a csepeli együttes ellen, a várt győ­
zelem mégis elmaradt, mert a debre­
ceni csapat védelme éppen a döntő 
pillanatban felmondta a szolgálatot. 
Pedig a csatársor — élén a váloga­
tott formában játszó Komlósival — 
mindent elkövetett, hogy Debrecen­
ben maradjon a két pont!

Elöljáróban foglalkoznunk kell 
Csárdás viselkedésével is. A közép fe­
dezettel a mérkőzés előtti éjszaka 2 
óra tájban találkozott a „Néplap“ 
egyik munkatársa. Ez azt bizonyítja, 
hogy Csárdás nem készült fel elégge 
lelkiismeretesen cs sportszerűen a 
mérkőzésre s az összecsapáson muta­
tott játékával — különösen a máso­
dik félidőben — kimaradását alá is 
támasztotta. Pedig a középfedezet 
igen jól képzett labdarugó, könnyen 
válogatott is lehetne, azonban köny- 
nyelmüségéved, sportszerűtlen élet­
módjával egész karrierjét tönkreteszi. 
De ezen túl, Debrecen sporttársadal­
ma sokkal lelkiismeretesebb játékot 
vár el a tehetséges labdarugótól, aki 
az elkövetkezendő mérkőzéseken já­
tékával még bebizonyíthatja, hogy 
méltó arra, hogy a Lokomotív szí­
neit képviselhesse!

Egyébként végig sportszerű, izgal­
mas, változatos játékot látott a közel 
5000 főnyi közönség. És ha a helyze­
teket figyelembe vesszük, úgy dön­
tetlen lenne az igazságos eredmény, 
sőt ha Komlósi, vagy Sidlik a kínál­

kozó helyzeteket kihasználja, úgy 
Debrecenben maradt volna a két 
pont. A csepeli együttest szeretettel 
fogadta a nézősereg és a Rákosi Má­
tyás elvtárs nevét viselő hatalmas 
gyár labdarugócsapata nevéhez mél­
tóan szerepelt.

A gólokat Komlósi, Rákosi (11-es- 
böl), Kóczián, Maros vári (szabadrú­
gásból), Keszthelyi (védelmi hibából) 
és Rákosi (Nagy M. hátáról pattant 
be a labda a kapuba) szerezték.

Egyénileg Nagy M. bizonytalanul 
védett, Szabó I. elég jól játszott, vi­
szont egy 11-est csinált, Szilágy Il-őn 
ir?ég látszott, hogy most épült fel 
sérüléséből. Szalay, mint támadófe­
dezet egész pompásan megállta he­
lyét, viszont a védekezéssel nem so­
kat törődött. Szép többször szabadon 
hagyta Keszthelyi Il-őt, de szünet 
utn elfogadható teljesítményt nyúj­
tott. A csatársorban találjuk a csa­
pat és a mezőny legjobbját Komlósi 
személyében, aki válogatott formá­
ban játszott. Kóczián is dicsérhető, 
csak nála még a labdakezeléssel van­
nak bajok. Leányvári és Tisza több 
jó támadást elindítottak, a kapura 
azonban veszélytelenek voltak. Sidlik 
pompás labdájából született a máso­
dik gól. Más érdeme nem is volt.

A csepeliek legjobbja Preiner volt. 
Rajta kívül Keszthelyi, Marosvári, 
Nagy II., Mészáros, Rákosi és Kónya 
dicsérhető. Bánkuti jól vezette a mér­
kőzést, a ll-es megadásával egyet­
értünk vele.

EGY HELLYEL LEJEBB 
CSÚSZOTT A LOKOMOTÍV,

mert az Olajmunkás a kiesési rang­
adón megverte az Elörét. Meglepetés 
a Dorogi Tárna győzelme a Postás 
ellen — annak otthonában. Eredmé­
nyek: Dózsa—Vasas 1:0, Honvéd—Sal­
gótarjáni Tárna 2:1, Dorogi Tárna- 
Postás 1:0, Olajmunkás—Előre 2:1, 
Győri Vasas—Teherfuvar 2:1. A baj­
noki táblázat állása a következő:
1. Honvéd 23 18 2 3 59:20 33
2. ÉDOSz 23 16 3 4 62:27 33
3. Textiles 23 12 7 4 58:29 81
4. Vasas 23 11 5 7 43:29 27
5. Dózsa 23 9 9 5 49:37 27
6. Csepel 23 9 8 6 26
7. Győri Vasas 23 9 7 7 47:32 25
3. Teherfuvar 22 9 6 7 48‘38 24
9. Postás 23 7 10 6 32:34

10. Dorog 22 9 5 3 41:36 23
11. S. Tárna 22 7 7 8 37:39 21
12. Szomb. Lók. 23 8 3 12 43:52 19
13. Olajmunkás 8 12 27:61 12
34. Előre 23 3 5 15 36:75 11
15. D. Lokomotív 23 3 15 30:79 11
16. Soroksár 23 3 4 16 26:65 10

Egy szerencsés gól eldöntötte 
a mérkőzés sorsát...

Diósgyőri Vasas—D. Honvéd SE 1:0 (1:0), — Vezette: Virág
^ét új játékossal állt ki a debre- játék folyt, de a diósgyőri kapu csak
;ni eevüttes. F.t: rnn vnmta hólvpr/ót H+lró»-, v i, ..„„„/.I ..i, L

AZ ÖZDI VASAS 
MEGERŐSÍTETTE 

POZÍCIÓJÁT
az NB II. keleti csoportjában. A Kis­
text elleni győzelme idegenben szép 
teljesítmény volt az ózdi együttestől. 
Egyébként érdekesség az NB II.-ben: 
a Mátészalkai DTK—Hatvan VSK 
mérkőzés 2:1 (1:0) állásban a II. fél­
idő 33. percében — félbeszakadt. Ered­
mények: Miskolci Lokomotív—Salgó­
tarján iVasas 2:0. Mátészalkai DTK— 
Hatvani VSK 2:1, Sátoraljaújhelyi 
MNVTK—Miskolci MN VT E, 3:2, Nyír­
egyházi VSK—Pereces! Tárna 1:0, Óz­
di Vasas—Kistext 2:0, Kisvárdal ŐSE 
—Kerámia 2:2, Sajószenlpéteri Tárna 
—MáVAG 3:1, A tabella állása:

A Vasas székházat ismét pompá­
san feldíszítették. Ott kerül sorra a 
több mint egy hónapon keresztül 
folyó sakkvilágbajnokjelöltek ver­
senye. Hét szovjet, egy magyar, egy 
svéd és egy argentin nagymester 
küzd az elsőségért, hogy aztán a 
győztes megküzdhessen a világbaj­
noki címért Botvinnik szovjet nagy­
mesterrel, akit távollétében is me­
legen ünnepelt a megnyitó közönsé­
ge. Nagy ünneplésben volt részük 
a torna résztvevőinek, Szmiszlovék- 
nak, no meg a magyar Szabó László 
elvtársnak. A megjelentek lelke­
sen, hosszú percekig eltelték és él­
jenezték a Szovjetuniót, Sztálint és 
Rákosi elvtársat.

Hegyi Gyula államtitkár mondott 
megnyitót, melyre Viktor Goglidze, 
a sport érdemes mestere válaszolt, 
aki a szovjet nép jókívánságait és 
üdvözletét tolmácsolta.

Ezután került sor a sorsolásra. 
Az alábbi sorrend alakult ki: 1. 
Flohr (szovjet), 2. Najdorf (argen­
tin), 3. Lilienthal (sz), 4. Bronstein 
(sz.), 5. Stah’.berg (svéd), 6. Kérész

(sz.), 7. Szabó (magyar), 8. Szmisz- 
lov (sz), 9. Kotov (sz.), 10, Bolesz- 
lavszkij (sz.).

A vasárnapi megnyitó után hétfőn 
városnézéssel töltötték el a napot 
a sakkvilágbajnokjelöltek versenyé­
nek résztvevői, majd a küzdelmek 
tegnap délután kezdődtek meg a 
Vasas székházban — zsúfolt néző­
tér e'őtt.

Pontosan fél 5 órakor kezdődtek 
meg a küzdelmek. Flohr—Bolesz- 
lavszkij, Lilienthal—Szmiszlov, Ke- 
res-Stahlberg, Kotov—Najdrof ér, 
Szabó—Bronstein volt a párosítás. 
Óriási küzdelmek alakultak ki a 
sakktáblán és három és háromne­
gyedórás játszma • után megszületett 
a sakkvilágbajnok-jelöltek versenyé­
nek első eredménye: Lilienthal dön­
tetlenben egyezett meg Szmiszlov- 
val Fél 10 óra előtt néhány perc­
cel viszont Szabó László — aki sú­
lyos időzavarba került — kezet 
nyújtott a világossal játszó Brons- 
teinnak, ezzel jelezte, hogy felacTa 
a részére kilátástalan küzdelmet. A 
többi játszmák függőben maradtak.

SZÍNHÁZ
Gerolsicini uagyliercegKŐ

ccni együttes. Ez rányomta bélyegét 
a csatársor játékára, ehhez járult 
hozzá Gere sérülése, így megérde­
meltnek mondható a debreceni együt­
tes veresége. Le kell szögeznünk, 
hogy a diósgyőriek sokkal jobb játé­
kot nyújtottak, mint az elmúlt hé­
ten ilt járt Ózdi Vasas, annak elle­
nére, hogy csak egy szerencsés góllal 
nyertek a mérkőzést.

A gól egyébként úgy esett, hogy 
Elek II. levegőt rúgott s így Pribel- 
szky került kitűnő helyzetbe, akinek 
lövése aztán nem is tévesztett célt. 
Ezután Gere egy lépésről sem érté­
kesítette az ordító gólhelyzetet, míg 
a második félidőben főleg mezőny-

ritkán került veszélybe.
Az l:0-ra végződött mérkőzésen 

Bartha nem vétett különösebb hibát, 
Sós kitűnően rombolt, csak kissé ne­
hézkes, Elek II. egy hibát csinált, 
abból gól esett, míg Sarkadi megbíz­
hatóan mozgott. Beluch volt a csa­
pat legjobbja, de Kiss akarása is di­
csérhető. Tarcsi beállítása jobbszélre 
még korai volt Gombos már többet 
mutatott. Gere játékát sérülése men­
ti, Béres a sor legjobbja. Kálmán vi­
szont nem sok vizet zavart.

A vendégcsapatnál Kakuszi, Zselin- 
szky, Török és Futó vált ki. Virág 
játékvezető nem vételt különösebb 
hibát.

21.050 nevezés érkezett eddig Hajdé-Iihar megyében 
és Beineceien az MtiK-ra

Tegnap estig 21.505 nei'ezés érkezett 
be Uajdú-FAhar megye és Debrecen 
területéről a sport felügyelőségre s 
egész biztos hogy a nevezési zárlatig, 
április 15-ig ez a szám még növeliecl- 
ni fog.

A megyei MHK—M1B figyelmét fel­
hívjuk, hogy a már kitöltött jelentke­
zési lapokat azonnal továbbítsák a

TIZENKÉT TALÁLATRA : 
14.615 FORINT

1 Sparta—ÉDOSz 2:1
1 Slavia—Textiles 3:0
2 Slavia—ÉDOSz 3-5
2 Sparta—Textiles 1:3
1 Olajmunkás—Előre 2:1
2 Debrecen—Csepel 2:4
2 Vasas—Dózsa 01
2 Salgótarján—Honvéd 1:2
1 Győri V.—Teherfuvar 2T
2 Postás—Dorog 0:1
1 Ny VSK—Pereces 1:0
2 Cegléd—Bp. Lököm. 1:2

A toto e heti fordulójában heten
értek cl tizenkét találatot. Szelvé­
nyenként 14.645 forintot kapnak. .11 
találatot 211 pályázó, 10 találatot pe­
dig 1935 pályázó ért el. Ezekre 485, il 
letve 50 forintot fizetnek ki.

FELHÍVÁS a kétfordulós 
ALAPFOKÚ BAJNOKSÁG­

BAN RÉSZTVEVŐ 
CSAPATOKHOZ !

Az alanfokú bizottság felhívja az 
alábbi egyesületek sportfelclőseinek 
figyelmét, hogy a kétfordulós alap­
fokú bajnokság tavaszi fordulójának 
beindítása céljából április 14-én, pén­
teken délután 5 órakor a KLASz hi­
vatalos helyiségében jelenjenek meg: 
Macsi EPOSz, D. Egyetem, D. Élel­
mezés. Magasépítési NV, D. Rendőr­
ség, D. Fűtőház, Betű, Gázgyár, D. 
MASzOVLET, Kefegyár, Város- és 
megyeháza, D. Műkőgyár. MÁV For­
galom, Városi Kertészet cs Táncsics 
Cipőgyár.

A D. LOKOMOTÍV vasárnap ide­
genben — Szombathelyen — rn érke­
zik az Sz. Lokomotiv ellen.

1. ózdi Vasas 23 14 6 3 57:16 34
2. Kerámia 23 15 2 6 54:36 32
3. Misk. Lököm. 23 14 3 6 62:29-31
4. Diósgy. Vasas 23 14 3 G 59:29 31
5. MMNVTE 23 12 6 5 56:45 30
6. Kistext 23 13 2 8 47:24 28
7. Sajó Tárna 23 11 5 7 37:29 27
8. Pereces 23 11 4 8 52:40 26
9. Nyiregyh. VSK 23 8 6 9 45:44 22

10. SMNVTK 23 9 3 11 61:47 21
11. MÁVAG 23 6 5 12 35:63 17
12. S. Vasas 23 6 4 13 30:51 16
13. Hatvan* 22 4 5 13 31:58 13
14. Kisvárda 22 4 5 13 29:74 13
15. Mátészalka* 21 3 5 13 31:59 11
16. Debr. Honvéd 21 4 2 15 19:61 10

A Mátészalka—Hatvan :1 állásnál
félbeszakadt mérkőzés eredményét

sportf eliigyelőségre, az MIlK-bizott- 
ságnak. »

Egyébként eddig a legjobb munkát 
az MllK-bizottságok közül a hajdú­
nánási, berettyóújfalui, hajdúszobosz- 
Ini, hajdúböszörményi, nyirábrányi és 
püspökladányi bizottságok végezték, 
míg a leggyengébbek: a kábái, nyir- 
adonyi cs vámospércsi MHK-bizott- 
ságok.

NÉMETH IMRE 58 MÉTERT 
DOBOTT MOSZKVÁBAN

A Szovjetunióban tartózkodó ma­
gyar atléták Németh Imre és Klics, a 
moszkvai Dinamo stadionban edzést 
tartottak, melynek során Németh Im­
re olimpiai bajnokunk 58 métert do­
bolt kalapáccsal. A magyar verseny­
zők ma indulnak Szocsiba, az edző­
tábor színhelyére.

Egyébként az edzőtáborozásra meg­
hívást kapott a csehszlovák Zátopek’ 
is, a világ legjobb hosszútávfutúja.

AZ ÉDOSZ NYERTE
A PRÁGAI TORNÁT

— igaz, hogy csak a vendégcsapat jo­
gán kapták meg a zöld-fehérek a ku­
pát, mert a vasárnapi két szép ma- 
gyar győzelem után hétfőn a prágai 
Sparta és a Slavia visszavágott az el­
sőnapi vereségért a két magyar csa­
patnak. Eredmények: Textiles—Spar­
ta 3:1, ÉDOSz—Slavia 5:3, Slavia— 
Textiles 3:0 Sparta—ÉDOSz 2:1. A ha­
zai együttes egy túlszigorú ll-essel 
nyert!). A húsvéti torna végeredmé­
nye:
1—2. ÉDOSz 2 1 — 1 6:5 2
1—2. Slavia 2 1 — l 6:5 2
3—4. Textiles 2 1 — 1 3:4 2
3 4. Sparta 2 1 — 1 3:4 2

A D. HÚSOS labdarugói ma délután
4 órakor edzésen a DTE-pályán jelen­
jenek meg.

KIKAPOTT A D. LOKOMOTÍV női 
és férfi kosárlabda csapata. Az NB 
I.-ben játszó nők a BSE-től 42:26 
arányban (Mikiéi és Kelemen dobta 
a legtöbb kosarat), míg az NB II.-ben 
szereplő férfiak 44:31 arányban a Sze­
gedi Lokomotívtól.

nem számítottuk be.

PONTOT VESZTETT 
A POSTÁS

Nagykállóban, vereséget szenvedett a 
l-5* Előre, csak a Dohánygyári Lenü- 
let győzött a debreceni csapatok kö­
zül az NB III. vasárnapi fordulóiá­
ban, amelynek során egy mérkőzés, 
a Tiszalöki ÖMTE—Balkány! AGDSE 
találkozó elmaradt, mert a balká- 
nyiak nem jelenek meg a mérkőzés 
színhelyén — Büdszentmihályon. Ügy 
hisszük, hogy a két pont játék nél­
kül a tiszalökiek birtokába jut. Rész­
letes eredmények:

Nagykállói EPOSz—Postás 1:1 (0:0). 
Vezette: Regény!. Az utolsó percek­
ben a kállóiak 11-est hibáztak. Góllö­
vök: Sándort!, ül. Vincze. — Dohány­
gyári Lendület—Záhonyi VSK 3:1 
(1:1). Vezette: Gaszper. A záhonyiak 
tartalékos csapata — több fiatal játé­
kos cserbenhagyta egyesületét —elég 
jól tartotta magát. Góllövök: Gvőrösi 
(2) és Acs, ill. Tern vei. — Püspökla­
dányi VSK—D. Élűre 3 1 (1:0). vezet­
te: Dévényi. Az Előre már l:0-ra ve­
zetett. Góllövők: Lisztes (2) és Hada- 
di, 111. Barnász. — Nyíregyházi Sza­
bolcs—Berettyóújfalui DSÉ 3:0 (1:0). 
Vezette: Ekli. Ennyivel jobb volt a 
nyíregyházi csapat. A gólokat Tóth, 
Mesicr. Asztalos lőtték. — Nyírbátori 
SzlT—Nyirmadai FSzSE 1:1 (6:0), Ve­
zette: Takács. Igazságos eredmény. 
Góllövők: Fekete, ill, László. — Fe­
hérgyarmati EPOSz—Mándoki EPOSZ 
6:1 (3:0). Vezette: Lukács. A mándoki 
csapat néhány tagja ..húvétí hangu­
latban“ játszotta végig a mérkőzést. 
— EDOSZ-Hajdúnónás—Dombrád 5:3 
(2:1). Vezette: Szőllösi. Nagy küzde­
lemben potyogtak a gólok. Batta (2), 
Nagy (2). Szombati, ill. Pálur (2) és 
Veres ((11-esből) voltak a gólszerzők.
Az NB III. állása a következő:
1. Nyír. SzDSE 22 18 3 1 73:19 392. Püspökladány 22 16 2 4 50:25 343. D. Postás 2? 11 4 7 54:35 26
4. D Előre 22 12 2 8 57:52 26
5. Nagykálló 22 30 5 7 43:42 25
6. Fehérgyarmat 22 10 4 8 41:37 24
7. Nyírbátor 22 9 3 10 43:32 21
8. Mándok 22 9 3 10 39:48 21
9. Dohánygyár 22 3 4 10 53:56 20

10. Hajdúnánás 22 8 3 11 39:42 19
11. Nyirmada 22 6 7 9 36;47 IS
12. Balkány 21 1 9 11 32:47 19
13. Bújfalu 22 7 3 12 39:35 17
14. Tiszalök 21 5 C 10 30:44 16
15. Dombrád 22 6 1 15 33:73 13
16. Záhony 22 4 3 15 22:50 11

A Tiszaiük—Balkány mérkőzés pont­
jairól még nem történt döntés.

A D. LOKOMOTÍV birkózói vasár­
nap az ÉDOSz csapatát fogadják Deb­
recenben.

AZ NB I. Hét tizenegyébe vasárnap 
mutatott kitűnő formájával Komlósikerült be.

Hivatalos kultúríórumaink több 
szőr kijelentették már. hogy az új 
vígjáték, az új szatirikus művek, 
az új operett megteremtését igen 
fontos kultúrpolitikai feladatnak 
tartják. Dolgozóink, az új közönség 
is szívesen hallja Strauss, Lehár 
vagy épp Offenbach muzsikáját s 
kritikáinkban, melyekkel a „Tava­

szi hangok“-at, vagy a ,'Három a 
kislány“-! és bizonyos mértékig a 
.,Denevér“-t illetük, mi is rámutat­
tunk arra, hogy nem a műfaj, vagy 
a szerzők száműzéséről van szó, 
hanem arról, hogy nem engedhető 
meg. hogy Offenbach, Lehár vagy 
Strauss zenéje lehetőséget adjon ha­
zug, hamis illúziókat keltő, rossz 
értelemben szentimentális, vagy 
ízléstelen, nem egy esetben egyene­
sen reakciós mesék visszacsempé- 
szésére.

Felvetettük a régi muzsika mellé 
új librettó írásának a szükségessé­
gét. Ezen a téren jelentős javulás 
nők számít a „Gerolsteini nagyher­
cegnő“ bemutatója. A librettó mo­
dern átirata kétségtelenül előnyére 
szolgál a darabnak, bár nem mond­
juk korántsem azt, hogy épp ez az, 
amit várunk. A meseszövés néha 
még túlkönnyed s a szatirikus szel­
lemesség is szellemeskedéssé válik 
néha. Ennek ellenére az előadás 
szórakoztató.

A KERÜLETI 
BAJNOKSÁGBAN

vasárnap az alábbi eredmények szü­
lettek:

I. osztály: Tiszafüred—D. Meteor 
Népbolt 4:0 (2:0). Vezette: Farkas. — 
D. Villanygyár—Sárrétudvari EPOSZ 
21 (2:1). Vezette: Felles. — D. Loko­
motív II.—Hajdúböszörményi Bocskai 
SzIT 4:1 (0:1). Vezette: Vadas Gy. Gól­
lövők: Szilágyi III. (2), Böszörményi 
és Mangu, ill. Fehérvári. — D. Fások 
—D. MÉMOSz 1:1 (1:1). Vezette: Hor­
váth. Gól lövők: Vajas ill. Derecske!. 
— Büdszentmihály—Polgár 2:2 (1:1). 
Vezette: Orosz. — Biharnagybajomi 
MASzOLA.T—Balmazújváros 4:0 (1:0). 
Vezette: Csörgő.

II. osztály: D. Egyetem—Hosszúpá- 
lyi, D. Meteor—Nagyiéta és a D. ME- 
MOSz—D. Pénzügy mérkőzések elma­
radtak. — Derecske! DSE II. Nagyke- 
reki 5:1, Józsa—D. Népbolt Meteor II. 
3:1 (2:1). D. Postás II.—Hajdúböször­
ményi Bocskai SzIT II. 4:2 (2:0).

JÓL SIKERÜLT AZ MNDSZ 
SPORTDÉLUTÁN

Vasárnap a nagyerdei stadionban 
mintegy 3000 néző jelenlétében ren­
dezték meg az MNDSz asszonyok 
sportdélutánjukat, mely tegyük hoz­
zá elöljáróban — kitűnően sikerült. 
Csupán a labdarugómérkőzés létreho­
zásával nem értünk egyet az asz- 
szonytársakkal, mert a VAOSz és az 
MNDSz lányok összecsapásának nem 
sok köze volt a sporthoz!

Kézilabdában a MÉMOSz 4:2 (2:1) 
arányban verte a D. Előre ifjúsági 
csapatát, mig a Dohánygyári Lendü­
let 4:0 (3:0)-ra nyert a Ruhagyár el­
len. Nagy közönség sikere volt a mo- 
torosversenynek az egyes számokban 
Gál és Stefán szerezték a győzelme­
ket, de Máriást, Dézsi, Siklós, Vé­
kony is dicséretet érdemel.

Sok vidám percet szerez a közön­
ségnek Seimeczy Mihály „Bumm tá­
bornok“ figurája. Ügyesen fogta 
meg figuráját Perédi László is. Kő- 
rössi Anni zeneileg tökéletesen 
helyt állt, a szatírának megfelelően 
azonban nem ezt kellett volna ala­
kítania. Inkább szimpatikus volt s 
nem tudta megmutatni az önző, bu­
ta és szeszélyes nagyhercegnő igazi 
arcát. Vele ellentétben fokozottab­
ban előtérbe kellett volna hozni 
Pósa Mária „Eszti“ figuráját. Ez 
azonban főként a rendezés hibája. 
Jurik Julcsi, Basilides Zoltán, Bo- 
ross János és Vajda Dezső jó alakí­
tást nyújtott. Hajdú Péter és Szűri 
György gyenge. A láncok közül a 
népi tánc tetszett jobban. A díszle­
tek jók. A zenekarral most sem vol 
tunk megelégedve.

MŰSOR
Szerdán este fél 8-kor: Tamás bátya 

kunyhója, Puskin bérlet ée eze’v bér!.
Csütörtökön cete fél 8-kor: Cel'OI- 

stemi nagyheregnö. József A. bérlet 
ég szelv béri.

Ma, szerdán a hatalmas 
sikert aratott Tamág bátya kunyhói» 
van műsoron. Gyönyörű kiállítóé fe­
lejthetetlen élmény. Siessen jegyét- biz­
tosítani.

Szerkesztői üzenet
Kérjük a levelező dolgozókat és elv- 

társakat, hogy levelüket rendszeresen 
a levelezőosztálynak címezzek vagy 
adják át.

Mojsicz Miklós úttörő pajtás Komó­
di: Leveled felhasználjuk, írjál rend­
szeresen. !

ANYAKÖNYV
Születések. Kerek József földművé« 

Alsójózsa: József. Szutor György erdő­
tél építő Pác 20. György, Pásti Sándor 
kubikos Csalogány u. 6. Sándor Török 
József MÁV géplakatos Borzoni u, 12. 
Piroska, Tarosai Mihály nyomdász 
Nyugati u. 36 Ágnes, Oláh ,1 óz pof ál­
lamvédelmi alhadnagy Mágnes György 
tér 26 íjászló. Pántya. .István szoba, 
festősegéd Hajnal u. 2. István, Bacsó 
Lajos dohánygyári munkás Vígkedvű 
Mihály u. 56 Julianna, Keresztesi 
Sándor földműves Bellegelő 189. Ka,ta­
ils, Viski Bálint, gyári munkás Gulya« 
ii. 11. Bálint, Laki István npsz Téglás 
László, Katona László tisztviselő Apafi 
u. 14. Irma.

Eljegyzések. T>r Bíró Sándor állam- 
ügyész Árpád-tér 3. és Székely Ilona 
Magogs György tér 1 Dávid Lajoe 
MÁV tisztv Bujdosó u 31 o Mező 
Gabriella Wesselényi u. 2. Kozma 
László kertész Bezrédi u. 30. és Füíöp 
Julianna Szatyor! u. 20.

Házasság. Réti András XV tisztv. 
Kálvin-tér 3. és Kézi Erzsébet Kálvin­
iét 3

Halálozások, Szabó Imre gazdasági 
alkalmazott 80 éves Hajó u. 16 Bajusz 
János szoc. otthon ápoltja‘82 éves 
Kishegyest út 40. Szabó Ágoston szoc. 
otthon ápoltja 74 éves Kishegyes! út 
40. Órád Jenő nyug, MÁV tisztv 66 
éves. Bethlen Szabó Búza 4 napos 
Ebes 52. özv. Molnár Miklósáé Sülő 
Eszter házt_ alk. 74 éves Pósa u 58.
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Kedves elvtársak !
Nagy örömmel olvasom a 

Néplapból, hogy a Hajdú-Bihar 
megyei termelőcsoportok, mi­
lyen szépen haladnak a tava­
szi mezőgazdasági mimkával 
és hogy a gépállomások dolgo­
zói is milyen szép eredménnyel 
veszik ki részüket ezekből a 
munkákból.

Sajnos nem így áll a dolog 
a biharkeresztesi gépállomás­
nál, ahol csak addig dolgoznak 
jól. amíg ott van a tszcs, intéző 
bizottságának valamelyik tag­
ja, de amikor az eltávozik, 
azonnal feljebb veszik az ekét 
és igy nem végeznek megfelelő 
mélységű szántást. De az még 
csak hagyján. Amikor hozzánk 
kiindultak a gépállomásról két 
tárcsával, ekével és boronával

jöttek. Már egy hete, hogy 
mindkét tárcsa elromlott. 
Nyomban jelentést tettünk a 
gépállomásra és kértük, hogy 
■azonnal javítsák meg a tárcsá­
kat, mert versenyben állunk a 
tavaszi munka mielőbbi végre­
hajtásáért. Még ma sem jöttek 
ki megjavítani. Kértük, hogy 
boronáljanak, erre azt felelték, 
hogy összetörtek a boronák. A 
község dolgozó parasztjainak 
is megszántottak 40 hold földet 
ezelőtt két héttel és a szántás 
még ma is ott szárad, mert nem 
boronálták el, de a tárcsázás­
hoz sem kezdtek hozzá még a 
mai napig sem.

Nem tudjuk elgondolni elv­
társak, hogy mi van a biharke­
resztesi gépállomás vezetőségé­
vel. Hiába jelentjük a hibákat,

nem igyekeznek javítani rajta, 
pedig ők is a szocializmusnak 
alapjait rakják le velünk, tszcs, 
tagokkal együtt. Nem kisebbí­
teni akarjuk őket, de komo­
lyabb munkát várunk tőlük. 
Meg kell mondani, hogy van 
köztük komoly, öntudatos trak­
torista is, mint például Tóth 
Sándor, aki a mi Petőfi szövet­
kezetünknél dolgozott. Mi kom­
munisták vagyunk és élni kí­
vánunk a kritika és önkritika 
fegyverével. Rcmélük, a gép­
állomás dolgozói is kommunis­
ta munkásokhoz méltó önkriti­
kát fognak gyakorolni és meg­
javítják munkájukat.

MÄRI LAJOS 
Bercgböszörményi „Petőfi“

TSZCS elnöke

A ,,Bolsevik Párt Harcos Útja" előadássorozatán, ma szerdán 
délután 5 órakor az MSZT helyiségében Erdős István elvtárs 
a háromhónapos pártiskola vezetője „A Bolsevik Párt harca 

a mezőgazdaság kollektivizálásáért" címmel tart előadást

NEGYVENÖT ÉVE
1905 április 11-én született József Attila, a magyar munkásosztály és 

az egész nemzet nagy költője. Életét fiatalon tragikus halálba kergette 
az ellenforradalmi Magyarország társadalmi nyomora, politikai elnyo­
matása. Az elnyomott dolgozók szenvedéseinek átélése lehetővé tette, 
hogy ne magányos, irodalmi forradalmárrá váljék, hanem harcos, pár­
tos költővé. Nála az irodalom valóban része a proletariátus harcának, 
fegyvere az osztályharcnak: „Vers, eredj, légy osztályharcos! a töme­
gekkel együtt majd felszállsz!,..“

Költészetében visszatükröződik az ország feudális elnyomása, a tőkés 
kizsákmányolás, a munkásmozgalom fokozódó harca az egyre 
jobban fasizálódó magyar uralkodó osztály ellen. Az 
utca és a föld fia, de tudja, hogy ezt a küzdelmet csak a 
munkásosztály és Kommunista Párt vezetheti, részlvesz az illegális moz­
galomban. Megismerkedik a tudományos szocializmussal, Marx, Lenin 
műveivel. Az elmélet segítségével feltárja a társadalmi ellentmondáso­
kat s új, világos költői képekkel termékenyíti meg líráját. Vallotta, 
hogy a költő „az adott világ varázsainak mérnöke", ki ,.tudatos jö­
vőbe lát".

József Attila látta a jövőt, ami ért harcolt: a szabadságért, a kapi­
talizmus megdöntéséért, a szocializmusért. Tudta, hogy a saját hazájá­
ban számkivetett magyar, ebben a hacában nem áll egyedül: rátekint, 
pártfogón, e század, a kommunizmus százada. Tudta, hogy majd „felin­
dulnak testvéri tankok szertedübörögni rímeit", mintahogyan valóban 
a Szovjetúnió Vörös Hadserege el is hozta számunkra a felszabadulást. 
József Attila túl is mutatott saját társadalmán egy szebb és új világra 
„hol a munkásság majd a sötét nyárra szegzi az Ember öntött csilla­
gát!"

Most, amikor dolgozó népünk mór a szocializmust építi, József 
Attila íivábbra. is segíti harcunkat, mert még mindig „forgolódnak a 
tőkés birodalmak" s ma is szükség van a kozmopolitizmussal szemben 
az ö igazi hazafiasságára és proletárnemzetköziségére, hogy ,,hadd tud­
juk meg újra és újra, hogy véletlenül, tusa nélkül csatái nem ' nye­
rünk." BALOGH LÁSZLÓ

Vezetőség vá faszt ás kérdései

A földművesszövetkezeti boltok feladata
Iparunk hatalmas mértékben fej­

lődik, mezőgazdaságunk egyre in­
kább korszerűsödik. Megnövek­
szik a fogyasztásra kerülő árucik­
kek mennyisége. A megnövekedett 
árumenyiségnek gyors és pontos 
elosztása, a spekulációs kizsákmá­
nyoló magánkereskedelem fokoza­
tos kiszorítása megkövetelt, az ál­
lami és szövetkezeti kereskedelem 
erőteljes fejlesztését.

A falu felé irányuló áruelosztás 
főcsatornája a föidmüvesszövetke­
zeti hálózat Ez az áruellátás jó 
megszervezésével közelebb hozza a 
falut a városhoz, biztosítja a dol­
gozó parasztság életszínvonalának 
felemelkedéséhez szükséges s eddig 
csak a városon használatos ipar- 
cikekk bevezetését. Megismerteti, 
megkedveltet! dolgozó parasztsá- 
gnnkal újjáépített iparunk termé­
keit. Ezen a tevékenységen keresz­
tül szilárdul a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság megbonthatat­
lan szövetsége. A kubai íöldműves- 
tkövetkezet ezen a téren jó rnun- 
k't végzett. A 10 kábái szövetke­
zeti bolt kezdi megközelíteni mi­
nőségben a szocialista típusú bol­
tokat.

A szövetkezeti demokrácia érvé­
nyesítése során a tagok naa mint 
nap, de kiiiönösképen a rendszeres 
taggyűlésen keresztül feltárják a 
holt működése során felmerült hi­
bákat és maguk is tevőlegesen já­
rulnak a hibák kijavításához. Egy­
részt a kritika érvényesítésében, 
másrészt a tagoknak nyújtott vá­
sárlási visszatérítéssel elősegítik a 
tagság tényleges bevonását a szö­
vetkezet munkájába. A tagok lát­
hatják, hogy ez a szövetkezet va­
lóban a dolgozó parasztok szövet­
kezete. Ez a felismerés vezet az­
után a nép1 ellenőrzés fokozatos le­
építésére és megerős tésére. Meg 
kell itt említeni, a nagyiéiul föld­
mű vessző vetlvczetet, amely a rend­
szeres boltos értekezleten elfoga­
dott javaslatok bevezetésével 
igyekszik megvalósítani a népi el­
lenőrzést.

Azokban a községekben, ahol ez 
áruellátás az állami és szövetkezeti 
kiskereskedelem együttes feladatát 
képezi, az élenjáró állami szektor 
kezdeményezésére, szocialista mun­
kaversennyel, tapasztalatcsere meg­
szervezésével igyekeznek az áru­
ellátást minél zavartalanabbá és 
iobbá tenni, az önköltséget pedig 
lehető legkisebbre leszorítani. Ezzel 
a ténnyel is tudatosítva, hogy az 
állami szektor a földművesszövet­
kezetek harcos fegyvertársa, együtt 
harcolnak a falu kizsákmányoló! 
ellen a szocializmus építésének elő­
segítése érdekében. Jó úton jár a 
berettyóújfalui f ö ki m íí v e s s z ö v c t ke­
zet és Népbolt NV ilyen iránvú 
kezdeményezésével, de szükséges, 
hogy az ilyen irányú kezedményc- 
zést még tovább fejlesszék és el­
mélyítsék más községben is.

Alihoz, hogy a földművesszövet 
kezet! bobjaink a fentiekben rövi­
den vázolt feladathat elláthas­
sák emelnünk kell a meglévő föld­
művesszövetkezeteink minőségi 
színvonalát, mind az árukészlet 
mennyiségi és fajtafélscgét, mind 
pedig a belső és külső dekoráció, 
kirakatrendezés szempontjából. A 
jelenlegi 4 ezer földművesszövet­
kezeti bolt számát ez év folyamán 
jelentős mértékben szaporítanunk 
kell, mivel c téren lemaradtunk az 
állami szektor mögött és ezt a hiá­
nyosságot az állami szektor élen­
járó szerepének feltétlen elisme­
rése mellett sürgősen pótolni kell.

Rendszeres taggyűlés keretében, 
a szövetkezeti tagság aktív közre­
működésével meg kell tárgyalni a 
fogyasztási boltok helyzetét. A. 
boltos bizottságok megszervezésé­
vel, tényleges működtetésével meg 
kell teremteni a népi ellenőrzés ki- 
szélesítésének alapjait. A boltos bi­
zottságok megszervezése során

különös gondot kell fordítani a dol­
gozó parasztasszonyok bevonására, 
akik az eddigi tapasztalatok sze­
rint, mint a bolt helyes üzemelteté­
sével közvetlenül érdekelt szemé­
lyek rendkívül lelkesedéssel és oda­
adással foglalkoznak az áruellátás 
kérdéseivel.

A Szovjetunió tapasztalataiból 
tanulva tudjuk, hogy a piac átka­
rolása, kereskedelem íőbb szálainak 
birtokba vétele nálunk is harc kér­
dése. Az osztályellenség soraink 
közzé is befurakodva mindent el 
fog követni, hogy szövetkezeti 
boltjaink fejlődését megakadályoz­
za. Megvan azonban a biztosíték 
arra, hogy feladatainkat 100 száza­
lékig megfogjuk valósítani, sőt túl 
is teljesítjük. Ez a biztosíték a mi 
győzelmes nagy Pártunk és annak 
szeretett vezetője Rákosi elvtárs, 
akinek irányításával felszabadulá­
sunk óta dolgozó népünk feleme­
lése érdekében már számos nehéz 
feladatot oldottunk meg.

Az 1950 március 29-én megje­
lent újságcikkre szeretnék vála­
szolni. Nagyon jóleső érzés amikor 

-arról olvashatunk az újságból, hogy 
a vámospércsi gépállomáson ho­
gyan is megy a munka. Vagyis, 
hogy is kellene menni a munkának, 
hogyan kellene haladni az üzem- 
tervnek, ami megvan ugyan ná­
lunk papíron, valóságról azonban 
nem beszélhetünk.

A gépállomás munkájának irá­
nyításában nagy szerepe van a 
Párt vezető, irányító szerepének, 
ami nálunk egyáltalán nem erez­
hető. Nálunk csak az van, hogy 
münden vezető elvtárs mielőbbi el­
helyezését várja egy másik gép­
állomásra.

Mielőtt Vámospércsen a gépál­
lomás beindult volna már felhívtuk 
az alközpontunk figyelmet, hogy 
vegyek figyelembe a mi homokos 
talajunkat és ne kerekes traktoro­
kat hanem lánctalpas gépeket küld­
jenek nekünk. Meg is kerekes 
traktorokat kaptunk. Beállt a nagy 
őszi szántási kampány, és mi aka­
ratunk ellenére sem tudtunk a ho­
mokdombra menni szántani. Ezen 
nem is lehet csodálkozni. Ugyanis 
központunk 30 mázsás erőgépeket 
l.'ü’dőU és hozzá nehéz 7.5 mázsás 
ekéket. Igv gépeink az udvarba 
álltak annak ellenére, hogy lett 
volna szántani való bőven. Elkö­
vetkezett a tél. Versenybe vá laltuk 
azt. hogy mennyi szántási szerző­
dért kötünk. Előirányzatunkat a 
íavr’ylhcz mérten 900 százalékkal 
tuie!leshettük. Télfolyamán alköz­
pontunk azt az igeretet tette, hogy 
minden kerekes traktort lánctalpas­
ra fognak kicserélni. Ez még a mai 
napig’sem történt meg. Ehelyett az

alközpont felől folyton kritikát kap­
tunk, hogy nem jól dolgozik a 
gcpállomásvezetőnk, a gépállomás- 
vezető helyettes és a főgépész, de 
arról nem akartak tudomást venni, 
hogy a homokhegyre még üresen, 
sem megy fel a 30 mázsás kerekes 
traktor,

A tavaszi szántás megkezdése­
kor végre kaptunk egy sztálinyee 
traktort. Megváltozott nálunk is az 
élet, mert a nagyszerű gép nem is­
mer akadályt és minden követel­
ménynek megfelel. Míg a 49-es 
őszi kampányban két dolgozó pa­
raszt kötött velünk szántásra 
szerződést, addig most sorbaállanak 
a gépállomáson és sürgetik, hogy 
,,az én földemre mikor jön már a 
lánctalpas traktor, és hozzám mi­
nél előbb küldjék azt a sztálinye- 
ccl”.

"Nagy hiba volt, hogy alközpon­
tunk nem váltotta valóra Ígéretét. 
Mi a téli népnevelő munkánk so­
rán azt ígértük a dolgozó parasz­
toknak, hogy itt pedig lánctalpas 
traktorok fognak szántani, olyanok, 
amik a háztetőre is képesek fel­
menni, nem pedig 20 éves fordson 
traktorok, amin még kapaszkodó 
sincs. Nagy hiba amellett, hogy 
már egy hete még ez is ott áll az 
udvarunkon, mert a kért ekét nem 
kaptuk meg, még a mai napig sem.

Szeretnénk megkérni azoknak a 
gépájomásoknak a dolgozóit, akik 
a’ talajviszonyokhoz képest olyan, 
szép eredményeket érnek eh hogy 
megmutatnák nekünk az ő mód­
szereiket. átadnák tapasztalataikat.

Elvtársi üdvözlettel:
MÉRCSE BÉLA

vámospércsi gépállomás főgépésze.

Gyakran felvetődő kérdés, hogy 
lehet-e az új vezetőségi tagok kö­
zül küldöttet választani a felsőbb 
pártszerv pártértekezletére.

Ezt természetesen lehet, sőt fon­
tos is. hogy a vezetőség tagjai kö­
zül kerüljenek ki elsősorban a kül­
döttek, mert a felsőbb pártszerve­
zet értekezletén szabják meg azokat 
a feladatokat, amelyek megvalósítá­
sa az új vezetőség feladata.

*

Az is felvetődött, hogy a vezető­
ségválasztó taggyűlésen a titkári be­
számoló előtt, vagy utána kéll meg­
választani a jelölő bizottságot.

A helyes eljárás az, ha a jelölő 
bizottságot a titkári beszámoló előtt 
választják meg, de a bizottság tag­
jai csak a titkári beszámoló után 
vonulnak ki a teremből az új veze­

tőség tagjaira vonalkozó javaslatu­
kat összeállítani.

A nánási egyik alapszervezet nép­
nevelői és bizalmiéi bürokratikusán 
végezték munkájukat. Nem világo­
sították fel a tagokat, csak azt 
akarják elérni, hogy mindenki ott 
legyen a taggyűlésen s ezért az elv­
társakat aláírásukkal kötelezték a 
megjelenésre.

Ez helytelen. A népnevelőknek és 
bizalmiaknak alapvető feladata, 
hogy a tagságnak megmagyarázzák, 
mi a taggyűlések jelentősége s 
mennyire fontos felkészülni a be­
számolót követő vitára, valamint 
tudatosítani azt is a tagsággal, hogy 
a vezetőségválaszíás a pártszerve­
zet megerősítését jelenti s hogy 
egyetlen egy párttagnak sem lehet 
közömbös, hogy kik kerülnek a 
pártszervezet élére.

Amit a szMialfsta rendszer asiet!
A Szovjetunió történelmi tapasz­

talatainak alapján Lengyelország, 
Csehszlovákia, Magyarország és a 
többi népi demokratikus ország doi- 
dolgozói ma már világosan ismerik 
a szocialista társadalom megvalósí­
tásának nagyszerű célkitűzései mel­
lett az utat is, amely a cél elérésé 
hez vezet.

A szocializmusért vívott harc 
nagy iskoláját a szovjet emberek 
az első ötéves terv időszakában 
járták ki. A határidő előtt teljesí­
tett első sztálini ötéves terv a szov­
jet dolgozók anyagi és kulturális 

'jólétének fellendítését eredményez­
te. A szovjet munkások és tisztvi­
selők munkabéralapja 1928-tól 
1932-ig 8.2 milliárd rubelről 32.7 
milliárd rubelre emelkedett, vagyis 
négyszeresére nőtt. Megszűnt a 
Tumkanélkütiség. A munkások és 
tisztviselők száma megkétszerező­
dött. A dolgozók életszínvonala 
3—4-szeresére emelkedett. (Ezzel 
szemben a kapitalista országokban 
1930—1932-ben 30—40 millió mun­
kanélküli volt. A tőkés világban ki­
éleződött a dolgozó tömegek nyo­
mora, éhínsége, állandóan nőtt az 
öngyilkosságok, a megbetegedések 
a koldusok száma.)

A szocialista országban az első 
ötéves terv éveiben óriási beruhá­
zásokat eszközöltek a munkafelté­
telek javítása, a munka biztonságá­
nak fokozása, munkásvédelmi és 
technikai biztonsági célokra. A köz­
egészségügyi kiadások a tervidő 
alatt- megháromszorozódtak.

A Bolsevik Párt és az állam ha­
talmas összegekkel járult hozzá a 
városok és ipari gócpontok közmű­
veinek rendezéséhez. A terv évei­
ben 23 város kapott csatornaháló­
zatot, 57 város vízvezetéket, 77 vá­
ros autóbuszközlekedést és 11 vá­
ros villamosközlekedést. A lakás- 
építkezések mellett az üzemek, 
szovhozok, a gép- és traktorállo­
mások kfubintézményeinek száma 
27.700-ró! 61.100-ra, a népkönyv­

táraké 28.400-ról 40.300-ra emel­
kedett.

A szocialista vállalatok új tech­
nikai berendezéssel való ellátása 
szükségessé tette a tömeges szak­
oktatás megszervezését. A szak­
munkások, technikusok cs mérnö­
kök előkészítésének biztosítását az 
állam költségein részben"az üzemi- 
gyári iskolák, a Központi Műlnté- 
zet iskolái és főként a munkások 
szakmai átképzése, továbbképzése 
oldotta meg. Másrészt a főiskolák 
számát ötszörösére emelték és a 
főiskolai hallgatók száma 166 ezer­
ről 458 ezerre szaporodott.

Az első sztálini ötéves tervben 
született meg, fejlődött ki a szocia­
lista munkaverseny. A terv végére 
a szovjet dolgozók több, mint há- 
romnegyedrésze bekapcsolódott a 
versenybe. Ennek következtében 41 
százalékkal emelkedett a munkater­
melékenység, gyökeresen megja­
vult a dolgozók anyagi helyzete.

A szovjet dolgozók Lenin és 
Sztálin pártjának vezetésével 4 év 
és 3 hónap alatt teljesítették az első 
ötéves tervet: A Szovjetunió elma­
radott agrárországból hatalmas, a 
világ-kapitalizmustól független ipari 
országgá vált. Az első ötéves terv 
történelmi sikerei megteremtették 
az alapokat a következő sztálini öt­
éves terv még hatalmasabb ered­
ményeihez.

MÉRÉSÜNK
Cím: a Kiadóban
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Várható időjárás: Mérsékelt dé. 
B délnyugati, majd nyugatira, 
(ádz,:.lmyugatira forduló szél, vál­
tozó felhőzet, többfelé kisebb zá. 
poreső. a hőmérséklet nem válto­
zik lényegesen,

Dr. Komoróczy György elv- 
társ, Debrecen új levéltárosa. A 
belügyminiszter az elmúlt na­
pokban Debrecen város meg­
üresedett levéltárosi állására 
’dr. Komoróczy György elvtár- 
pat, Abaúj megye főlevéltáro- 
6át nevezte ki, aki már elfog­
lalta hivatalát.

Bakonszegen a termelőszö­
vetkezeti csoport jár elől a ta­
vaszi munkák elvégzésében. 
Minden munkát elvégeztek 
már, csupán a kukorica vetése 
van még hátra. A jó gépi mun­
ka eredménye, hogy egyre töb­
ben térnek át az egyénileg 
gazdákodó parasztság soraiból 
is a földek traktorokkal való 
megművelésére.

Nyilas Ibolya (Virág u. 12.) 
és ifj. Nagy Endre (Budapest) 
jegyesek. (x)

Zsákán a tavaszi mezőgazda- 
sági versenyben 20 dolgozó 
kis- és középparaszt minden 
mezőgazdasági munkáját befe­
jezte már és jó talajmíveléssel 
készülnek elő a tengeri vetésé­
re.

Váncsodon a tavaszi mező­
gazdasági munkák ütemtervé­
nek teljesítésében az árpa ve­
tésénél lemaradtak és csak 69 
százalékban tudták teljesíteni 
az ütemtervet. A lemaradás 
oka az, hogy a kulákok szabo­
tálták a munkát, késve kezdtek 
a vetéshez, így csináltak a kp­
vetkező kulákok : Olasz Lajos, 
Szilágyi László, özvegy Gom­
bos Pálné.

Tánctanfolyam kezdődik
18-án dr. Konczné „Ritmus“ 
tánciskolájában, Péterfia 30. (x)

Nyírndony dolgozó parasztsá­
ga munkaversenyben végzi a 
tavaszi szántás t-vetést. Munká­
val készül ünnepelni május el­
sejét is. Az. április negyediki 
ünnepségen közel 800 főnyi 
dolgozó paraszt vett részt.

Warvasovszky János műsza­
ki tiszt és Kállay Adél pedagó­
gus főiskolai hallgató házassá­
got kötöttek. (x)

Nyírábrányban a nemrégen 
megalakult állami gazdaság 
dolgozói felszabadulásunk ün­
nepén zászlók, jelszavas táblák 
alatt vonultak fel, fegyelmezett 
sorokban és jó példát mutattak 
szervezettségükkel. A község 
dolgozó parasztságának boldog, 
vidám felszabadulási ünnepe 
műsoros táncestével zárult.

A komád! állami gazdaság 
dolgozói kimondották, hogy 
legfontosabb feladatuknak 
tartják a mezőgazdasági mun­
kaverseny kiszélesítését, azt 
akarják, hogy a gazdaság min­
den dolgozója résztvegyen a 
versenyben és minél több szta- 
hánovistája legyen a gazda­
ságnak. Pártunk irányító sza­
vát mindenben megtartják és 
minden erejüket a több és 
jobb termelés szolgálatába ál­
lítják.

Országos gyorsíróverseny 
május 7-cn Debrecenben. Részt- 
vehetnek az ország bármely 
üzemének, vállalatának dolgo­
zói, közalkalmazottak és egyé­
ni versenyzők. Minden este in­
gyen gyakorló óra. Jelentkezni 
lehet április 15-ig. Felvilágosí­
tás a helyi versenyfelelősnél: 
Sipkovics Bélánénál, Vöröshad 
sereg útja 73. Gyorsíróiskola.

Megyei Pártoktatők Háza 
közleményei:

Április 13-án délután 6 órakor a 
Pártoktatók Házában Vajda Márton 
elvtárs tart előadást ..Lenin és Sztá­
lin tanítása a Pártról" címmel. Az 
előadást az 1 éves, 5 hónapos és 3 
hónapos középkáderek részére tartja. 
DEBRECENI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
öthónapos egyéni tanulók és tan­

körvezetők, figyelem! Április in-tői 
15-ig terjedő héten ismét tanulókörö­
ket tartunk az első hónap 3-4 hét 
anyagából. Konferenciát ebben az 
oktatási formában csak kéthavon- 
ként tartunk. A tanulókörök a kö­
vetkező helyen és időben jöjjenek 
össze: 1. dr. Gáli György csoportja 
pénteken 6 órakor Posta L, Hatvan­
utca. 2. Bánkuti Zoltán csoportja 
szerdán 6-kor, Rendőrség. 3. Pintér 
Vilmos csütörtök 4-kor, KIOSZ. 4. 
Torma István csoportja szerdán fél 
4-kor, Pénzügyigazgatóság. 5. Szilá­
gyi Rózsa csoportja kedden 6-kor, 
Megyeháza (Tervhivatal). 6. _ Nagy 
Károly szombaton reggel 7 órakor 
Széchenyi u. 9. I. 17. 7. Cifra Sándor 
csoportja pénteken 5 órakor, Szak­
tanács.

Az összes falu- és tanyajáró cso- 
portfelelősök ma este 6-kor fontos 
értekezletet tartanak Vörös Hadsereg 
24. alatt.

A filmfelelős elvtársak csütörtökön 
délután 5-kor fontos értekezletet tar­
tanak Vörös Hadsereg útja 24. alatt.

Ma délután 5-kor üzemi és körzeti 
ágit. prop. felelősök részére értekez­
letet tartunk Vörös Hadsereg útja 24. 
Pontos megjelenést kérünk.

Magyar Munkásmozgalmi Inté­
zet keresi tudományos felhaszná­
lás céljaira a Szabad Nép 1945 
március 25—1946 december 31-ig, 
Szabadság 1945 január 19—194o 
március 26-ig, Néplap 1944 novem­
ber 15—1945 január 20-ig megjelent 
példányait.

Felkérjük mindazokat, akiknek 
a fenti újságokból teljes, vagy 
sorozatos példányai vannak es 
azokat véglegesen az intézet ren­
delkezésére tudják bocsájtani, ezt 
esetleges igényük megjelölésévet 
írásban közöljék. Cím: Magyar 
Munkásmozgalmi Intézet Buda­
pest, II. Fő u. 1.

löm c^szer vezeti 
k özl em én y ek

MSzT központi helyiségében ma. este
6- kcr titkári értekezlet lesz.

A pedagógusok csütörtökön 6-kor 
bizalmi értekezletet tartanak

Orvos-Egészségügyi szakszervezet ér­
tesíti tagjait, hogy szerdán este fél 8- 
kor az OTl-ban orvoetovábbképző elő­
adás les«. Előadó: dr Gál Imre.

Az utca- és háztömbbizalmiak ceti- 
törtökön délután 6 órakor a Városhá­
za nagytermében rendkívüli taggyű­
lést tartanak

Művészeti Dolgozók Szr.kszervezeta
14-éa de 10-kor a Vígszínházban tag­
gyűlést tart.

KÍSOSz: Minden kereskedő, aki ez 
évben még bevallást nem adott és 
egyénileg adózik, kereseti bevallást 
adni kötelcfl. — ószerelek ma. d. u 5- 
kor a Kl'SOSz nagytermében rendkí­
vüli taggyűlést tartanak.

KIOSZ; A férfiszabó szakosztály esti 
törtökön 6-kor ülést tart. — Fodrász 
szakosztály tizes csoport vezetői ma
7- kor bélyegelszámolást tartanak. — 
A7. órás iabdarűgók ma. 4-kor a. DTE 
pályán tréningen. a.z asztalosok csü­
törtökön 4-kor a MEFESz pályán mér­
kőzésre jelenjenek meg.

MNDSz nőnapi beosztás; Szerda.: 
Andies Erzsébet 5 ó: Kohen József né, 
Szeneivel Julin 5 ó: Juhász Mihály né 
Label alvi Róza 5 ó: Simái Ti vadamé, 
Csapókért I 5 ó: Nánási Erzsébet, 
Csapókért TI. 5 ú: Nyíri Ferencné, 
Szab d?ágí elep 4 ó: Juhász Gézáné, 
Kerekcß-te!ep 4 ó: Kiss Sándorné, 
Tlámán Kató 4 ó: Gold man n Ilona.. 
Kossuth Zsuzsanna. 6 ó: Kata Józeefné, 
Városháza 4 ó: Tóth Erzsébet. Szo. 
nyori-telep 6 ó: Erdei Mihályné, Va­
gongyár területi 4 ó: Kiss Istvánnéf 
Vargakert 6 ó: Marinka Tetvánné, Ho­
mokkert 4 ó: Szabó Mihályné (Teleki 
Blanka csop.-hól). Tudőbeteggyógyin- 
térét Rózsáné, Ny-u’as 3 ó: Nagy Erzsi 
Boldogkert 6 ó: Kis? Gáborné. Állami 
kórház 5 ó: Pesti Lajosné, Klinika 1
4 ó: Soós Erzsi, Klinika. TI. 4 ó: Dénes 
Ernőné, Klinika TII 4 ó: Laczkó Lő- 
rincné, Klinika IV. 4 ó: Jóga Józeef- 
np. Wolaft'ka-telep 3 ó: Hajnal László 
né. Tégláskert 4 ó: Gara.mvölgyi Mik­
lósul é. Lorá.ntffy Zsuzdánna 1, 5 ó: 
Kiss Lrjopné, LórántFFv Zsuzsanna. TL
5 ó: Gál Oyörgyné. Rokkant-telep 6 ó: 
Máté Mária. Gyermekváros 5 ó: Végső 
Kálmánná Teleki Blanka 5 ó: Kovács 
Józeefné, Rá,kosi-telep 5 ó: Stubinszky 
Ároádné Csokonai Színház 4 ó: Frank 
Pálné, Arany Bika 4 ó: Cfforváei La­
josné. Á'lrmi Bank 5 ó: Háhn Ala- 
dárná, Gyermekvédő Intézet fél 4 ó

-Kelemen Ida.

ALLAS
MEGBÍZHATÓ mindenes 

felvétetik Bajcsy-Zsilinszky 
u. 7. 5357—3

LAKAS
ELCSERÉLEM debreceni 

2 szoba, összkomfortos la­
kásomat hasonló budapesti­
vel. Kálvin tér 11.___5362—4

SZOBA konyhát esetleg 
bútorral is keresek, költsé­
get fizetek. Németi Böször-
mnéyi 13.___________  5355—4

ELCSERÉLEM jószágtar- 
tásos nagy szoba, konyhá­
mat — kis szoba konyhá­
ért. Hatvan u. 47.

Sz 1540—4
ELCSERÉLEM szoba, 

konyha, spájzos, verandás 
lakásom hasonlóval Mester 
u. környékén. Értekezni 
Böszörményi út 1. trafik.

________________5359—4
"KÉTBEJÁRATU utcai há­
romszobás lakásomat elcse­
rélném egymásbanyiló szá­
raz kétszobásra. „Olcsóbé- 
rti" jeligére. 5305—4

KERESEK 1 szoba, kony­
ha, kamrás lakást Eötvös, 
Arpád-tér, Csapó, Kossuth, 
Szent Anna környékén 
költségmegtérítéssel. Bakó- 
czy, Werbőuzi 8. Ny 309—4

EGY és kétszobás laká­
sokat keresek költségmeg 
térítéssel. Patakyné, Sallay
Imre-u. 26.______ Ny 316—4
ELCSERÉLEM szoba, kony­

ha. speizos, különudvarú. 
jószágtartásos lakásomat 
hasonlóval. Gyár-u. 9/b. 
Kiss. - 5313—4

KÉTSZOBA, konyha
speiz, disznótartásos laká­
somat elcserélem Széche­
nyi vagy Vargakerti l 
szoba, konyha fürdőszobás 
lakásért. Tímár-utca 34. sz.
_________________________ 5281—4

DEBRECENI központban 
lévő 3 szoba összkomfortos 
lakásomat budapesti ha­
sonlóval elcserélem. Cím a
kiadóban.____________ 5254—4

ELCSERÉLEM kétszoba 
mellékhelyiséges lakásom 
kisebb utcaival. Péterfia-u. 
36. III. ajtó. 5256—4

* OLCSÖBÉRÜ belvárosi 
egyszoba, konyha, speizos 
lakásom elcserélem egy 
vagy kétszoba összkomfor­
tosra. Címet „Egészséges 
tiszta jeligére a kiadóba

5269—4
BÚTOROZOTT SZOBA

ELADÓ diófa ebédlő, 
vagy elcserélném háló 
esetleg más bútorért. Hon­
véd-utca^ 9. szám 5209—11 

KONYHABÚTOR kicsi, 
nagy, festett kimbiná-ltszoba. 
darabonként iß. Ruha szek­
rény, íróasztal, teknők el­
adók, Kígyó u 37.

1 Ny 295—11

FESTETT háló, tói lőtt elő-
saobafal, konyhakredenc, 
henceer eladó, Hatvan u 27. 
pince ba.lra.

Sz. 148 8—11
VESZEK, eladok háló­

szoba, konyhabútorokat 
darabonként is. Medgyesi, 
Szabadság-útja 2.

Sz 1493—11
MAGYAR PERZSA 225x275, 

könyvszekrény konyhakre­
denc eladó. Vöröshadsereg 
útja 61. II. em. 8.

Sz 1524—11
VESZEK, eladok háló-, 

konyhabútort — egyes da­
rabokat is. Nyil u. 127.

Sz 1570—11
PÁROS modern fotel, hin­

taszék, schöberl-agy eladó 
Rákóczi 8. keresztépület.
_________________ Ny 328—11

FESTETT, fényezett háló­
szobabútor eladó, Méliusz 
tér 13. Veres-templomnál,

_Ny 330—11 
' FÉNYEZETT új 'diófa há­
lóbútor eladó Kossuth u. 60,

' Ny 331—11
KIÁLLÍTÁSON első díjat

nyert dupla rekamié, sez 
Ionok, fotelek készítését ju­
tányosán vállalja Víg kár­
pitos Vöröshadsereg útja 7.

Sz 1578—11
RADIO

Budapesti nagyvállalat 
tisztviselői részére azon- 
nalra lcülönbejáratú 1-2 
személyes

Bútorozott
szobákat

6 hónapra „Fürdőszoba 
használattal“ jeligére

keresünk

BÚTOROZOTT szoba 15-re 
kiadó. Nyomtató-u. 20. 3. 
ajtó. 5315—5
“ BÚTOROZOTT szoba" ki­
adó Póterfia-utca 42. szám 
I. em. 2. 5249—5

BUTOROZOT"-’ szoba, für­
dőszoba és konyhahaszná­
lattal két személy részére 
kiadó. Bethlen u. 68.

5347—5

BÚTOROZOTT utcai szo­
ba két férfi részére kiadó. 
Cím a kiadóban. 5360—5

SZUPERRADIÖKAT, * há­
lózatiakat, telepeseket, ke­
rékpáralkatrészeket Soltész­
tól, Kálvin-tér 2.
________________ Sz _ 1553—12

VILÁG VEVŐ rádió eladó

lakás. 5284—12

Rádiójavílás Nánássynál 
Néprádió 380 Ft, OKÁ úti 
ványra is. Villanyszerelés 
Piac-u. 87. 1 “

Uj RÁDIÓKAT részletre.

Apaffy-u. 18.
AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

KÜLSÖGUMIK 
250x20, 800x20 elac 
U. 98.

650x20,

HASZNÁLT férfi kerék­
pár olcsón eladó. Tanító 7.

5333—13

DKW 500-as kifogástalan 
áron alul eladó. Vígkedvű 
Mihály-u. 8. 5276—13

KERÉKPÁRT, varrógépet

VARRÓGÉP

SINGER süllyesztős, bo-

2. szám.

ÜZLETHELYISÉG
ÜZLET

VARRÓGÉPET aljakat, 
fejeket töröttet is veszek 
Varrógépek, férfi és női el- 

I adók. Kerékpár és varrógép 
szakszerű javítása B"dnár
műszerésznél, Csapó u 81.

Ny 290—14

FORGALMAS helyen el­
adó nagymultú étkezde, v. 
családi házra átcserélhető. 
Megbízott: Gáloesy iroda, 
Szoboszlai út 2. T. 34-20.

Ny 322—7
VÉTEL

VÁGÓ kecskét mindig 
veszek, Csapó u 59. Papp.

' Ny. 302—9 
"LóFARKSZöftT napi 

áron veszek Varga szitás­
mester Csapó u. 29

Njr. 504—9
TOLLAT, pelyhet veszek 

és eladok kilónként is. — 
Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok 
Szatmári. Ny 291—9

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is — perzsaszőnye 
get, régiséget veszek. Mű- 
kereskedés. Színházátjáró
ban.___ ________ Sz 1475—9

Egy rövid keskeny pultot 
megvételre keresek. Cím a
kiadóban._______ 5356—9

ELADÓ RUHAFÉLE 
GYÖNYÖRŰ új™ fehér 

hálóing, fekete női ruha. 
39-es női cipő jégszekrény 
eladó. Rákóczi 60. Ny 314-10 

ELADÓ UUTOR
KÉT ágy sodronnyal el­

adó XVeszprémi-utca 2. Si- 
monyi-út sarok. 5272—11

EGY politúros diófa háló 
és gyalupad eladó. Ispotály 
u. 13. 5358—11

VARRÓGÉPET, fejet, al­
jat veszek; csillárok olcsón 
Horváthnál, Csapó-u. 41.

Sz 1444—14

KARIKAHAJÖS süllyesz­
tés, keveset használt varró­
gép jutányosán eladó. Si- 
monffy u. 59. ajtó: 5.

Sz 1538—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

PORSZIVÖGÉP, jó álla­
potban eladó. Eötvös-u. 13. 
műszerész. Ny 315—15

BENZINMOTOR,™ 4 lóerős 
üzemképes, stráfszekér vss- 
íengelyes eladó Kossuth 54 

5322—15

JÖKARBAN lévő írógép 
eladó Széchenyi-u. 1. kocs­
mában. 5316—15

ELADÓ TŰZHELY.
TŰZHELYEK, kisebbek,

nagyobbak, új, javított fele­
lősséggel legolcsóbban De­
szerezhető, használtat bevál­
tom, rózüst, üetház, fürdő­
kád eladó Csapó u. 98.

Ny 299—17
GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben 
nagy választékban kapható 
Piskoltinál, Piac-u. 42.

5157— 18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

NAGY 2 sütős tornyos 
tűzhely kifogástalan eladó 
Mester-u. 26. 5219—19

t* LA DO E PULT AN VAG
HASZNÁLT tégla, új üve­

gesajtó eladó. Szepességi-u. 
31. szám. Sz 1561—20

CSERTÉGLA eladó Arany 
János-U. 37. sz. 5332—20

ELADÓ ablaktok 150x160 
cm-es lenyiló szárnyak­
kal. Dobozi-utca 8. 5282—20

DESZKA bontásból eladó 
Weszprémi-utca 2. Simonyi 
út sarok. 5271—20

EGY irodai deszkafal
üvegezhető 236x268 ajtóval 
eladó. Rádióüzlet, Vörös- 
hadsereg-útja 56. 5222—20

ABLAKFÄK eladók — 
Arany János-u. 7. 5202—20

GERENDA és deszka bon­
tásból eladó. Burgundia 9.

S 5353—20
ELADÓ VEGYES

ELADÓ egy keveset hasz­
nált jégszekrény, Jókai-u.
3. szám. 5308—21

200 LITERES benzines­
hordó, fürdőkád, rézüst, 
utazóládák eladók. Miklós- 
utca 16. 5253—21

GUMISTRÄF, 40 50 mú­
zsa teherbírású és fuvaros­
szekér eladó Nyil-u. 28.

1 5283—21

EGY jókarban levő beteg­
kocsi csapággyal és új gu­
mikerékkel és ott egy für­
dőkád is eladó. Luther-u. 
20/c. Kincseshegy, Szege­
diné. 5177—21

ASZTALOSOKNAK alap. 
deszka és háromkötetes
francia—magyar szótár
Kossuth-u, 55 IT. ajtó.

Ny. 292—21

FEHÉR ülőkés kandalló, 
vaságy, keritéssodrony el­
adó. Attila tér 4. 5349—21

GÁZREZSÓ, cégtáblák, 
spaletta, pehelvtoll, házi te­
lefon eladó. Dégenfeld tér 
6. Sz 1573—21

ELADÓ: gázkandalló, há­
lom ablakkeret beüvegez­
ve, oxigénpalack, műszer­
szekrény, kis villanymoto­
rok. Kossuth u. 6Í. 2-ik 
ajtó. Sz 1495—21

ELADÓ 2.5 m-cs púid fió­
kos, jó állapotban Fürst 
Sándor u. 3. (Volt Rakov- 
szki.) 5361—21

AŰANLAT

LEGKOMPLIKÁLTABB 
órák javítását szakszerűen 
jótállással olcsón vállalom 
Bercsényi Béla órás, Csapó 
utca 38. Ny 258—22

DIVATKESZTYÜT tavasz­
ra Vargánál készíttessen. — 
Kesztyűjavítást vállalok. — 
Kossuth-u. 43. Sz 1479—22

SZEPLŐS, májfoltos, pat­
tanásos arcát megszépíti 
Bernátli Józsefné kozmeti­
kája. Vörös Hadsereg-úlja 
59. szám. Sz 1485—22

MOSÓ, fürösztőteknők, 
kétágú létra Nyíritől (Piac­
utca) Vörös Hadsereg-útja
7. II. udvar. 4809—22

KERÉKPÁROK zsírozása, 
vázak, gumik, gumicsizmák 
varrógépek javítása, alkat­
rész raktáron. Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. 21

KÖTÉST, angora fonást 
vállalok. Hatvan 61. Érdek­
lődni házfelügyelőnél.

MALACOK, tarkák, 9 he­
tesek eladók és hasznán 
tégla eladó. Cscnka-u. 18.

Ny 310—53

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, el­
ad, vesz Ludnrín, Piac-u 
42. udvarban. Telefon 48-07, 

Sz 1555—15

HANGSZER

ZONGORA körpáncélos 
kereszlhúros elköltözés vé­
gett áron alul eladó. Nap 
utca 15. I. em. 5277—1'

NAGYOTHALLÓNAK Sic 
mens készülék ela.dó. Gra- 
mofonlemezelcet veszek. Csa­
pó u. 55 Keresztépület jobb­
ra Ny. 300—16

TENYÉROLVASÓ pontos 
analízis, felvilágosítás a te­
nyér vonalából. Simonffy- 
utca 37. Ny 31322

ENGEDÉLYEZETT york- 
shiri kannal búgatni lehet, 
kocamalacok eladók Ajtó­
utca 21.____________$258—23
~ ELADÓ 4 db nyolchóna­
pos mangalica süldő Hu* 
nyadi 15. sz. 5251—23

ELADÓ egy fiatal anya­
állat. Homokkert, Tusnád- 
utca 2/c. 5251—23

ELADÓ hathónapos szép 
mangalica süldők. Honvéd 
utca 9. 5210—23

PETROFOR szakszerű ,ia 
vitását felelősséggel, hibá­
sat megveszem v. jóval ki­
cserélem. Csapó u. 29. bá- 
dogosmühely. Ny 329—22

GALOCSI ingatlaniroda 
álköltözött Szoboszlai-út 2. 
alá. Tel.: 34-20. Ingatlanok 
adásvétele, lakások

Ny 322 -24

LÁTÓKÉP állomásnál 4 
hold búzát aratásra, 2 hold 
cukorrépát részesmunkálás- 
ra kiadok. Bakóczy, Wer­
bőczy 8. Ny 338-24

ELADÓ vagy elcserélem 
Bocskai-kerti 890 n-öl termo 
szőlőgyümölcsösömet beköt 
lözhető komfortos villával, 
belvárosi beköltözhető kis 
családi házzal. Cím a ki­
adóban.

KÉSZÍTTESSE ruháját, 
kabátját, alakításait ICripkó 
Gyuláné női szabónál, Csa­
pó-u. 73. Sz 1517—22

RÉTIK ÜL festést, bőrönd- 
javítást vállalok, Szilágyi 
bőröndös. Simonffy-u. 5 
Tejpiac. Sz 1560—22

HÁZIASSZONYOK, pékek 
gyógyszerészek, minden féle 
eüntí szita, nagy választék­
ban készülnek Csapó u 29, 
Varga. Ny. 505—22
“LÖHUSÁHU olcsó*‘ és“jó. 
Kolbász, szalámi 8 Ft, da­
rált hús 4 Ft. Mester-u. 38 

5158—22
HÍMZÉST, moniirozást, 

kézikötést. díszzászló, párt- 
zászló készítést, előrajzo- 
lást vállal: Mátyásné Peíhő 
J. Színházát járóban.
___ ______________Sz_l 477—22

CSIZMA SÁMFA 70 forint, 
kaptafa., cipősámfa, legol­
csóbban Jámbor Iktvár kap- 
taképszítönól Koe«uf.h 49. sz.
_________ Ny. 305—22

ZOMÁNCTÜZHELYEK 
szakszerű javítását, samot- 
tozását, elégett elejek újjal 
való kicserélését bármely 
színben vállalom. öcska 
tűzhelyeket veszek. Csapó- 
Utca 87. Sz 1472—22

AGYSODRONYOK, drót­
kerítések, drótfonatok, min­
denféle vasbútorok készül­
nek Oltónál, Rákóczi-u. 13.

Sz 1474—22

DOBOZI-u. 5. számú- ház 
eladó, fele i$?. Ny. .301—24

ELADÓ családi ház be­
költözhető gyümölcsössel. 
Huvuc-u. 110 B.

5164—24

ELADÓ 500 n-öl szőlő Ta- 
mási-upuszta megállónál, a 
Nyeste-kert-bcn. Állomástól 
5 perc járás. Érdeklődni 
Töhötöm-utca 35. 5257—24

. CSALÁDI-HÁZ eladó Lo- 
rántffy-utca 32. 5207—24

ELVESZETT

ELVESZETT vasárnap dél­
ben egy hátizsák, benne 
motorkerékpár belső, lánca, 
szerszámok. Jutalom elle­
nében kérem leadni Böször­
ményi út 20. szám alatt

5354—25
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Raicsy-Zsilinszkv-utca 1 
Müsz. lg ; Kovács Mihály

ELŐFIZETÉST DT.T 
EGY HÓRA 11 FORINT

hízónak való és hasas ko­
cák, választott malacok el­
adók. Kardos u. 6. szám. 
(Nagyerdei korúinál.)

5350-23

zögazd 
ben va 
getl a 
kivitel.

KÉTDARAB öthönapos 
malac eladó. Dobozi-utca
2. szám. 5200-23

lésére 
ki a 
húsz s:

INGATLAN borterr
ELADÓ 3 szobás családi gyáros

ház gyümölcsössel vagv
anélkül Széchenyi-kertben teljes
KÜrtÖS-U. 17. 5304—24 A gí

VII.

3352—22

JÖMINÖSEGU hencserek,
rekamé. fotelek készen kap-
hatók Debrecenszki kárpi- A
tosnál Széchenyi u 1. Franj

Ny 327—22 kongj
Állat gyűlt

RACKA juhok bárányai- Franj
val eladó Kossuth 54. uemzi

5321—23 FraMAGYAR TEHEN 3 da-
rab, ellősök, tármosak, el. imány
adó Kossuth 54. 5320—23 terv i]
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